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ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ Α.Ε    ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Κεντρικός Επιβατικός Σταθμός 
Νέο Λιμάνι , 46100 - Ηγουμενίτσα 

Τηλ.: 26650 -99345                                                            

Fax : 26650 -99300                                                                                   Ηγουμενίτσα:  30 Ιουνίου 2017 

Email:  pgatselou@olig.gr                                                                        Αριθμ. Πρωτ.:   4438     
 

ΘΕΜΑ: Περίληψη Συνοπτικού Διαγωνισμού για την επιλογή Αναδόχου για: «Παροχή Υπηρεσιών Επιστημονικού - Τεχνικού 
Συμβούλου Διαχείρισης και Υλοποίησης του έργου ''POSEIDON MED II'' της Ο.ΛΗΓ. Α.Ε» στο πλαίσιο του προγράμματος 
Connecting Europe Facility. 
  
Ο Οργανισμός Λιμένος Ηγουμενίτσας προκηρύσσει  Συνοπτικό Διαγωνισμό, για την επιλογή Αναδόχου για: «Παροχή Υπηρεσιών 
Επιστημονικού - Τεχνικού Συμβούλου Διαχείρισης και Υλοποίησης του έργου ''POSEIDON MED II'' της Ο.ΛΗΓ. Α.Ε»  με κριτήριο 
ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά, βάσει βέλτιστης σχέσης ποιότητας -τιμής. 
 Προϋπολογισμός – Χρηματοδότηση: 59.500,00€ (χωρίς Φ.Π.Α) ήτοι 73.780,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. Η ενέργεια 

χρηματοδοτείται κατά 50% από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και κατά 50% από Ιδίους Πόρους της 
Ο.ΛΗΓ. Α.Ε, στα πλαίσια του προγράμματος Connecting Europe Facility (CEF) 

 Αναθέτουσα Αρχή: Οργανισμός Λιμένος Ηγουμενίτσας Α.Ε 
 Ημερομηνία και ώρα Διεξαγωγής του Διαγωνισμού: Παρασκευή 14 Ιουλίου 2017 και ώρα 10.00 π.μ 
 Χρόνος Υλοποίησης: Η διάρκεια της σύμβασης άρχεται από την ημερομηνία υπογραφής της Σύμβασης έως την 

31/12/2020. 
 Η προσφορά και τα σχετικά δικαιολογητικά δύναται να υποβληθούν με οποιαδήποτε τρόπο συμβατό προς τις απαιτήσεις 

της Διακήρυξης, αλλά και να αποσταλούν ταχυδρομικά, στα γραφεία (πρωτόκολλο) του Οργανισμού Λιμένος 
Ηγουμενίτσας Α.Ε. (Κεντρικός Επιβατικός Σταθμός Τ2, Νέο Λιμάνι Ηγουμενίτσας Τ.Κ.46100)  μέχρι την ημέρα και ώρα 
διενέργειας του διαγωνισμού.  

 Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους συμμετέχοντες για χρονικό διάστημα εκατόν ογδόντα  (180) ημερο-λογιακών 
ημερών, προσμετρούμενες από την επόμενη ημέρα της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής τους.  

 Γλώσσα προσφορών η Ελληνική 
 Εναλλακτικές προσφορές δεν θα γίνονται αποδεκτές 
 Εγγυητική επιστολή συμμετοχής: Τα δικαιολογητικά συμμετοχής αυτών που συμμετέχουν πρέπει να συνοδεύονται 

υποχρεωτικά και με ποινή αποκλεισμού, από Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής, που εκδίδεται από πιστωτικά Ιδρύματα ή 
άλλα νομικά πρόσωπα που λειτουργούν νόμιμα στα κράτη και έχουν σύμφωνα με τα ισχύοντα το δικαίωμα αυτό, 
συνοδευόμενη στην περίπτωση αλλοδαπών από Επίσημη Μετάφρασή τους στην Ελληνική Γλώσσα από Κρατική Αρχή ή 
από εξουσιοδοτημένα από τη Νομοθεσία άτομα. Το ποσό της εγγυητικής επιστολής ή του γραμματίου θα πρέπει να 
καλύπτει σε ευρώ Ποσοστό 2% επί της συνολικής προϋπολογισθείσας δαπάνης χωρίς Φ.Π.Α. 

 Δημοσίευση Περίληψη της Διακήρυξης θα γίνει στη Διαύγεια, στο ΚΗΜΔΗΣ και στην ιστοσελίδα της Ο.ΛΗΓ. Α.Ε. ενώ 
θα αναρτηθεί  σε εμφανές σημείο στην Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. 

 Συμπληρωματικές πληροφορίες ή διευκρινήσεις σχετικά με τα τεύχη του Διαγωνισμού, εφόσον ζητηθούν, μέχρι και 
τέσσερις (4) ημέρες προ της λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών . 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στη  Διεύθυνση Ανάπτυξης της Ο.Λ.ΗΓ. 
Α.Ε., τις εργάσιμες ημέρες και ώρες (8:30 – 14:00) και στα τηλέφωνα : 26650 99345.  

 
Ο Πρόεδρος & Δ/νων Σύμβουλος 

της Ο.Λ.ΗΓ.Α.Ε. 
 
 
 
 

Ανδρέας Ε. Νταής 
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ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ,  30-6-2017 

ΑΡ. ΠΡΩΤ. : 4438

 

 

 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 

Με τίτλο: 

 

 

«ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ–ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ “POSEIDONMEDII” ΤΗΣ Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε.» 

ΣΤΟΠΛΑΙΣΙΟ TOY ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ CONNECTING EUROPE FACILITY (CEF) 

ΜΕ ΤΗΝ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ ΣΕ ΠΟΣΟΣΤΟ 50% 

 

 

Προϋπολογισμός: 59.500,00 € (73.780 χιλιάδες ευρώ χωρίς Φ.Π.Α.) 
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ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 

ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ: ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ A.E. 

ΑΡ.ΠΡΩΤ./ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ: 
4438/30-06-2017  

ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ: 

«ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ–ΤΕΧΝΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ 

ΕΡΓΟΥ “POSEIDONMEDII” ΤΗΣ Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε.» ΣΤΟ 

ΠΛΑΙΣΙΟ TOY ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

CONNECTINGEUROPEFACILITY (CEF) ΜΕ ΤΗΝ 

ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΈΝΩΣΗ ΣΕ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 50%. ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΈΝΩΣΗ ΣΕ ΠΟΣΟΣΤΟ 

50%. 

ΤΟΠΟΣ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ 

ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ: 

Η έδρα του Οργανισμού Λιμένα Ηγουμενίτσας A.E. 

 Κεντρικός Επιβατικός Σταθμός,T2 Νέο Λιμάνι Ηγουμενίτσας. 

Τ.Κ 46 100 

ΕΙΔΟΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ: ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ: 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

με κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης την πλέον συμφέρουσα 

από οικονομική άποψη προσφορά, βάσει βέλτιστης σχέσης 

ποιότητας – τιμής, όπως ορίζεται στο άρθρο 86 του 

Ν.4412/2016. 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 

Ο προϋπολογισμός του Έργου που αποτελεί και το ανώτατο 

ποσό για την υποβολή προσφορών ανέρχεται σε πενήντα 

εννέα χιλιάδες πεντακόσια ευρώ, χωρίς ΦΠΑ. 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΡΓΟΥ: 
Η πράξη συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

50% και με ιδίους πόρους της ΟΛΗΓ Α.Ε. κατά 50% 

ΧΡΟΝΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ-

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΡΓΟΥ: 

Από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης έως 

31/12/2020 
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ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΚΑΙ ΩΡΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ: 

14/07/2017 και ώρα 10:00 π.μ. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
14/07/2017 και ώρα 10:00 π.μ. 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΙΣΧΥΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 
Εκατόν ογδόντα ημέρες (180) από την επομένη της 

διενέργειας του διαγωνισμού. 

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΣΤΟΝ ΙΣΤΟΧΩΡΟ 

ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

«ΔΙΑΥΓΕΙΑ»: 

30/06/2017 

ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΣΤΟ ΚΗΜΔΗΣ & 

ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ www.olig.gr 
30/06/2017 
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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 

 

Ο Οργανισμός Λιμένος Ηγουμενίτσας Α.Ε. έχοντας υπόψη: 

 

1. Το Ν. 2932/2001 «Ελεύθερη παροχή υπηρεσιών στις θαλάσσιες ενδομεταφορές – 

Σύσταση Γενικής Γραμματείας Λιμένων και Λιμενικής Πολιτικής – Μετατροπή 

Λιμενικών Ταμείων σε Ανώνυμες Εταιρείες και άλλες διατάξεις» (Φ.Ε.Κ. 

Α΄145/27.6.2001), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, σε συνδυασμό με τη σύμβαση 

παραχώρησης με την οποία το Δημόσιο παραχωρεί προς την Ο.Λ.Η. Α.Ε. το 

αποκλειστικό δικαίωμα χρήσης κι εκμετάλλευσης των γηπέδων, κτιρίων και 

εγκαταστάσεων της χερσαίας λιμενικής ζώνης του Λιμένα Ηρακλείου. 

2. Το Ν.3861/2010 (ΦΕΚ Α΄112/7.11.2000) «Ενίσχυση της διαφάνειας με την 

υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και 

αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο – Πρόγραμμα Διαύγεια». 

3. Το Ν.3863/2010 (ΦΕΚ.115/Α/15.07.2010) και ειδικότερα το άρθρο 68 «Συμβάσεις 

εργολαβίας εταιρειών παροχής υπηρεσιών»  

4. Το Ν. 4013/2011, άρθρο 4 παρ. 3 «Σύσταση Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 

Συμβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων-

Αντικατάσταση του έκτου κεφαλαίου του Ν. 3588/2007 (πτωχευτικός κώδικας)-

Προπτωχευτική διαδικασία εξυγίανσης και άλλες διατάξεις», όπως ισχύει. 

5. Το Ν. 4412/2016  '' Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών 

(προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ) 

6. Το Ν. 3688 /2008 ''Πολιτιστικό Κέντρο Ελληνικής Αστυνομίας και άλλες διατάξεις''. 

7. Την από 31/07/2014 και με αριθμό INEA/CEF/TRAN/M2014/1038206 Συμφωνία 

Επιχορήγησης μεταξύ του Εκτελεστικού Οργανισμού Καινοτομίας και Δικτύων (ΙΝΕΑ) 

και αφετέρου, του Συντονιστή του προγράμματος POSEIDONMEDII, ΔΕΠΑ Α.Ε. 

8. Την Συμφωνία Εταιρικής Συνεργασίας μεταξύ των εταίρων του προγράμματος 

POSEIDONMEDII, 

9. Την αριθ. 291/2017 απόφαση ανάληψης υποχρέωσης  

10. Την υπ’ αρ. 106/2017 Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ο.Λ.Η. Α.Ε. για την 

προκήρυξη διαγωνισμού για την επιλογή Αναδόχου για την υλοποίηση του έργου 

Παροχή Υπηρεσιών Τεχνικού Συμβούλου Διαχείρισης και Υλοποίησης της Πράξης 

POSEIDON MED II 
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11. Τις ανάγκες του ΟΛΗΓ Α.Ε.  

 

Π Ρ Ο Κ Η Ρ Υ Σ Σ Ε Ι  

 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ με κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης την πλέον 

συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά, βάσει βέλτιστης σχέσης ποιότητας 

– τιμής, όπως ορίζεται στο άρθρο 86 του Ν.4412/2016.  για την επιλογή Αναδόχου 

για την «ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ–ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ “POSEIDONMEDII” ΤΗΣ Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε.» 

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ TOY ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ CONNECTINGEUROPEFACILITY(CEF). 

 

Ο συνολικός ανώτατος προϋπολογισμός του έργου του παρόντος διαγωνισμού ανέρχεται στο 

ποσό των 59.500,00€ (πενήντα εννέα χιλιάδες πεντακόσια ευρώ) χωρίς το Φ.Π.Α. 

Περίληψη της διακήρυξης αυτής θα δημοσιευτεί: α) στο ΚΗΜΔΗΣ, β) στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ και γ) 

στην ιστοσελίδα της Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. και θα αναρτηθεί σε εμφανές σημείο στην Ο.ΛΗΓ. Α.Ε 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ζητούν περισσότερες πληροφορίες και να παραλαμβάνουν 

αντίγραφα της διακήρυξης στα γραφεία του Ο.Λ.ΗΓ. (δ/νση: Τερματικός Σταθμός 2 - Νέος 

Λιμένας Ηγουμενίτσας - 46100 Ηγουμενίτσα), κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες από 09:00 

έως 13:00 και στα τηλ. 26650 – 99345 και fax 26650 – 99330 ή να ζητούν την αποστολή 

τους ταχυδρομικά. 

 

ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ 

Αναθέτουσα αρχή είναι ο ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΑ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ Ο.Λ.ΗΓ. ΑΕ, ο οποίος 

προκηρύσσει το διαγωνισμό και θα υπογράψει με τον Ανάδοχο τη σύμβαση εκτέλεσης του 

έργου. 

Δ/νση έδρας της Αναθέτουσας Αρχής:  

Οργανισμός Λιμένος Ηγουμενίτσας Α.Ε, Κεντρικός Επιβατικός Σταθμός Τ2, Τ.Κ 46 100 

 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Η δαπάνη του εν λόγω έργου παροχής υπηρεσιών χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση σε ποσοστό 50% και από ιδίους πόρους του Οργανισμού Λιμένος Ηγουμενίτσας σε 

ποσοστό 50%. 
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                                Συνοπτική Περιγραφή του Έργου POSEIDONMEDII 

Το έργο Poseidon-Med II είναι ένα πολυετές ευρωπαϊκό πρόγραμμα, που αποτελεί συνέχεια 

των προγραμμάτων Poseidon-Med και ARCHIPELAGO, που σαν στόχο είχαν την λήψη όλων 

εκείνων των απαραίτητων μέτρων για την υιοθέτηση του υγροποιημένου φυσικού αερίου 

(LNG) ως καυσίμου των πλοίων στην Ανατολική Μεσόγειο, καθιστώντας παράλληλα την 

Ελλάδα κομβικό σημείο ανεφοδιασμού και διανομής του LNG στην Νοτιοανατολική Ευρώπη. 

 

Στο έργο συμμετέχουν 26 εταίροι από τρεις χώρες (Ελλάδα, Ιταλία, Κύπρος). Στο επίκεντρο 

του προγράμματος είναι η τροφοδοσία και η κατανάλωση LNG, με απώτερο στόχο το LNG να 

είναι διαθέσιμο σε 5 βασικά λιμάνια όπως είναι ο Πειραιάς, η Πάτρα, το Ηράκλειο, η 

Ηγουμενίτσα και η Λεμεσός.  

 

Η συνολική διάρκεια του έργου ορίζεται από την υπογραφή της σύμβασης έως και 

την 31/12/2020. 

 

Αναλυτικά, το αντικείμενο, οι προβλεπόμενες ενέργειες και συνολικά οι υποχρεώσεις του 

αναδόχου περιγράφονται στο ΜΕΡΟΣ Β’ «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ» της Διακήρυξης αυτής.  

Γίνονται δεκτές προσφορές μόνο για το σύνολο των έργων  και υπηρεσιών. 

ΜΕΡΟΣ (Α) 

1.  ΧΡΟΝΟΣ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Ο διαγωνισμός θα γίνει στα γραφεία του Οργανισμού Λιμένος Ηγουμενίτσας (Δ/νση: 

Τερματικός Σταθμός Τ2 - Νέος Λιμένας Ηγουμενίτσας - 46100 Ηγουμενίτσα), την 14η Ιουλίου 

2017, ημέρα Παρασκευή και ώρα 10.00 π.μ. (λήξη υποβολής προσφορών), οπότε πρέπει να 

κατατεθούν τα δικαιολογητικά ενώπιον αρμόδιας κατά νόμο επιτροπής, προσερχόμενων 

αυτοπροσώπως των συμμετεχόντων ή δια του νόμιμου αντιπροσώπου των, που θα 

προσκομίσει σχετική προς τούτο νόμιμη εξουσιοδότηση. 

Οι προσφορές που θα υποβληθούν  μετά την παραπάνω ημερομηνία και ώρα, ακόμα και για 

λόγους ανωτέρας βίας, δεν θα γίνουν δεκτές. 

Οι προσφορές που δεν  θα πληρούν τους όρους της διακήρυξης και των εγγράφων στα οποία 

αυτή αναφέρεται απορρίπτονται.  
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2.  ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

2.1 Στον παρόντα Διαγωνισμό δικαιούνται συμμετοχής φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ημεδαπά ή 

αλλοδαπά και ενώσεις προσώπων (φυσικών ή νομικών) που υποβάλλουν κοινή προσφορά, 

υποβάλλοντας αυτοπροσώπως ή δια του νομίμου πληρεξουσίου τους (ο οποίος θα καταθέσει 

στην Επιτροπή σχετική εξουσιοδότηση από το αρμόδιο όργανο π.χ. Διοικητικό Συμβούλιο, 

Γενική Συνέλευση κ.λπ. εάν πρόκειται για νομικό πρόσωπο) την προσφορά τους σε 

σφραγισμένο φάκελο, ο οποίος θα απευθύνεται προς την Επιτροπή, μέχρι την οριζόμενη 

ημέρα και ώρα. Η κατάθεση του φακέλου της προσφοράς θα γίνεται στο γραφείο 

Πρωτοκόλλου της Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε.  

2.2 Με ποινή να μη γίνουν αποδεκτές οι προσφορές  υποβάλλονται μέσα σε σφραγισμένο 

φάκελο, ο οποίος ονομάζεται «ΦΑΚΕΛΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ» και στον οποίο υποχρεωτικά θα 

αναγράφονται ευκρινώς τα κάτωθι: 

 Η λέξη «ΠΡΟΣΦΟΡΑ» με κεφαλαία γράμματα 

 Ο πλήρης τίτλος της εταιρίας που διενεργεί τον διαγωνισμό, ήτοι:  

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ Α.Ε. (Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε.)  

Ταχ. Διεύθυνση : Τερματικός Σταθμός Τ2, 

Νέος Λιμένας Ηγ/τσας Τ.Κ. 46100 ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ  

Ο τίτλος και η ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού 

Τα στοιχεία του αποστολέα (προσφέροντος), ήτοι η πλήρης επωνυμία, η ταχυδρομική 

διεύθυνση, το τηλέφωνο και ο αριθμός TELEFAX (ως επιλογή τρόπου επικοινωνίας)  

Κάθε ΦΑΚΕΛΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ θα περιέχει τρεις (3) σφραγισμένους υποφακέλους: 

1. Τον υποφάκελο των ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ – ΤΥΠΙΚΩΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΩΝ 

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥ σε δύο (2) αντίτυπα (πρωτότυπα – αντίγραφα). 

2. Τον υποφάκελο της ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ σε δύο (2) αντίτυπα (πρωτότυπα – 

αντίγραφα) 

3. Τον υποφάκελο της ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ σε δύο (2) αντίτυπα (πρωτότυπα 

– αντίγραφα). 

Οι ως άνω (1,2,3) υποφάκελοι θα φέρουν επίσης τις ενδείξεις του κυρίως φακέλου. 

Στον διαγωνισμό δεν γίνονται δεκτές αντιπροσφορές. 
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 Όλα τα στοιχεία που θα υποβληθούν στον Διαγωνισμό θα είναι συνταγμένα στην Ελληνική 

γλώσσα. Ειδικά τα έγγραφα νομιμοποίησης καθώς και όλα τα πιστοποιητικά των Αλλοδαπών 

Επιχειρήσεων, θα είναι στην γλώσσα της χώρας έκδοσης και θα συνοδεύονται από επίσημη 

μετάφραση στην Ελληνική. Οι ενδιαφερόμενοι οφείλουν να καταρτίσουν την προσφορά τους 

σε ένα (1) αντίτυπο, υπογεγραμμένο και μονογραμμένο ανά φύλλο από τον ίδιο ή από τον 

(εγγράφως αποδεδειγμένα) νόμιμο εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπό του. Η ένωση οικονομικών 

φορέων υποβάλλει κοινή προσφορά, η οποία υπογράφεται υποχρεωτικά είτε από όλους τους 

οικονομικούς φορείς που αποτελούν την ένωση είτε από εκπρόσωπό τους νομίμως 

εξουσιοδοτημένο. 

3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΥΠΟΦΑΚΕΛΩΝ  

Οι προσφορές των υποψηφίων πρέπει να περιέχουν τα τυπικά και λοιπά δικαιολογητικά, την 

τεχνική προσφορά και την οικονομική προσφορά, τοποθετημένα στον αντίστοιχο υποφάκελο, 

ως ακολούθως: 

3.1 Περιεχόμενο υποφακέλου «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ - ΤΥΠΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥ» 

 

Οι συμμετέχοντες οφείλουν να καταθέσουν, μαζί με την προσφορά τους, τα ακόλουθα κατά 

περίπτωση δικαιολογητικά στην ελληνική γλώσσα. Δικαιολογητικά που έχουν εκδοθεί εκτός 

Ελλάδος, συνοδεύονται υποχρεωτικά και επί ποινή αποκλεισμού από επίσημη μετάφρασή 

τους στην Ελληνική γλώσσα. 

Εάν σε κάποια χώρα δεν εκδίδονται τα παρακάτω πιστοποιητικά ή έγγραφα ή δεν καλύπτουν 

όλες τις περιπτώσεις, αυτά μπορούν να αντικατασταθούν από ένορκη βεβαίωση του 

ενδιαφερόμενου που γίνεται ενώπιον δικαστικής ή διοικητικής Αρχής ή συμβολαιογράφου ή 

του αρμόδιου επαγγελματικού φορέα της χώρας προέλευσής του. Για τις περιπτώσεις που στη 

χώρα προέλευσης δεν προβλέπεται από τον νόμο ένορκη βεβαίωση, αυτή μπορεί να 

αντικατασταθεί με υπεύθυνη δήλωση, βεβαιουμένου του γνησίου της υπογραφής του 

δηλούντος. 

3.1.1Όσοι επιθυμούν να λάβουν μέρος στον διαγωνισμό, υποχρεούνται να 

υποβάλλουν:  

 Εγγυητική επιστολή συμμετοχής σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 3.4 της παρούσας. 
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Προσφορά που δεν θα περιλαμβάνει εγγύηση συμμετοχής θα απορρίπτεται ως 

απαράδεκτη.  

 Αίτηση Συμμετοχής στο διαγωνισμό που θα υπογράφεται από τον ίδιο ή τον νόμιμο 

εκπρόσωπο του διαγωνιζομένου, με τα πλήρη στοιχεία του (ονοματεπώνυμο,  ιδιότητά 

του στον οργανισμό, διεύθυνση, αριθμό τηλεφώνου, fax κ.λπ.). Σε περίπτωση σύμπραξης 

υποψηφίων με υποβολή κοινής προσφοράς με οποιαδήποτε μορφή, όπως κοινοπραξία, 

συνέργεια, ένωση κ.λπ., η αίτηση θα υπογράφεται από τους νόμιμους εκπροσώπους όλων 

των μελών. 

 Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/86 ή ισοδύναμου εγγράφου της χώρας προέλευσής 

του, του νόμιμου εκπροσώπου του διαγωνιζόμενου ότι έχει μελετήσει λεπτομερώς τους 

όρους του διαγωνισμού και έχει λάβει γνώση όλων των στοιχείων της παρούσας και ότι 

θα αναλάβει την υπηρεσία «ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ–ΤΕΧΝΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ “POSEIDONMEDII” ΤΗΣ 

Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε.» ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ TOY ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ CONNECTINGEUROPEFACILITY (CEF) 

υπό τους όρους του Διαγωνισμού αυτού, τους οποίους αποδέχεται καθ΄ ολοκληρία και 

ανεπιφύλακτα. Επίσης θα δηλώνει ότι θα προσκομίσει όλα τα έγγραφα που ζητούνται στο 

άρθρο 3.1.5 της παρούσας, στην περίπτωση που οριστεί προσωρινός ανάδοχος και ότι 

αναλαμβάνει την υποχρέωση για την έγκαιρη και προσήκουσα προσκόμιση αυτών. 

 Υπεύθυνη Δήλωση του Ν.1599/86 ή ισοδυνάμου εγγράφου της χώρας προέλευσής 

του, του νόμιμου εκπροσώπου του διαγωνιζόμενου ότι: 

(α)  Δεν τελεί υπό πτώχευση, δεν έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης ή ειδικής 

εκκαθάρισης, δεν τελεί υπό αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το 

δικαστήριο, δεν έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού συμβιβασμού, δεν έχει αναστείλει 

τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες και δεν βρίσκεται σε οποιαδήποτε ανάλογη 

κατάσταση προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία, προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις 

νόμου. 

(β) Δεν εκκινήθη εναντίον του διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση, εκκαθάρισης, 

αναγκαστικής διαχείρισης, πτωχευτικού συμβιβασμού ή οποιαδήποτε άλλη παρόμοια 

διαδικασία προβλεπόμενη από τις εθνικές, νομοθετικές και κανονιστικές διατάξεις. 

(γ) Δεν καταδικάσθηκε για αδίκημα που αφορά την επαγγελματική διαγωγή του, ούτε 

καταδικάστηκε για κάποιο από τα αδικήματα της παρ. 1 του άρθρου 73 του Ν.4412/2016 
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ή για κάποιο από τα αδικήματα της υπεξαίρεσης, της απάτης, της εκβίασης, της 

πλαστογραφίας, της ψευδορκίας, της δωροδοκίας και της δόλιας χρεωκοπίας, με 

αμετάκλητη δικαστική απόφαση. 

(δ) Έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά την καταβολή των εισφορών 

κοινωνικής ασφάλισης (κύριας ή επικουρικής) σύμφωνα με την νομοθεσία της χώρας που 

είναι εγκαταστημένος ή σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία. 

(ε) Έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του τις σχετικές με την πληρωμή των φόρων και 

τελών σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία. 

(στ) Δεν είναι ένοχος υποβολής ψευδούς δηλώσεως, ή παράληψης υποβολής των 

πληροφοριών που απαιτούνται στα πλαίσια του παρόντος διαγωνισμού. 

Οι ανωτέρω υπεύθυνες δηλώσεις θα πρέπει να φέρουν ημερομηνία εντός των τελευταίων 

τριάντα (30) ημερολογιακών ημερών προ της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των 

προσφορών και δεν απαιτείται βεβαίωση του γνησίου της υπογραφής από αρμόδια διοικητική 

αρχή ή τα ΚΕΠ. 

 Φωτοτυπία των δύο όψεων της Αστυνομικής ταυτότητας του, εάν είναι φυσικό πρόσωπο 

ή της ταυτότητας του νομίμου εκπροσώπου εάν είναι νομικό πρόσωπο. 

 Νομιμοποιητικά Έγγραφα από τα οποία να προκύπτει εκτός από το ότι ο 

διαγωνιζόμενος έχει συσταθεί και λειτουργεί νόμιμα και το ποια πρόσωπα είναι οι νόμιμοι 

εκπρόσωποι του, οι οποίοι και τον δεσμεύουν με την υπογραφή τους για την συμμετοχή 

στο διαγωνισμό και οι οποίοι θα υπογράφουν την προσφορά και όλα τα σχετικά έγγραφα 

που ζητούνται να υποβληθούν σύμφωνα με την παρούσα Διακήρυξη. 

3.1.2 Για διευκόλυνση των διαγωνιζόμενων παρατίθεται κατωτέρω κατάλογος των 

νομιμοποιητικών εγγράφων που απαιτούνται να προσκομισθούν, για τις εταιρείες 

που έχουν συσταθεί και λειτουργούν σύμφωνα με το ελληνικό δίκαιο:  

Σε περίπτωση Ανωνύμων Εταιρειών (Α.Ε.): 

(α) Αντίγραφο του καταστατικού της εταιρείας και τυχόν τροποποιήσεων του ή του 

τελευταίου κωδικοποιημένου καταστατικού και αντίγραφα των ΦΕΚ όπου έγιναν οι 

αντίστοιχες δημοσιεύσεις. 

(β) Πρόσφατο (εκδοθέν εντός του τελευταίου τριμήνου από την ημερομηνία διενέργειας του 

διαγωνισμού) πιστοποιητικό της αρμόδιας υπηρεσίας περί καταστατικών τροποποιήσεων. 
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(γ) Βεβαίωση αρμόδιας υπηρεσίας, από την οποία να προκύπτει ότι δεν έχει ανακληθεί η 

άδεια σύστασης της εταιρείας ούτε έχουν υποβληθεί δικαιολογητικά, από τα οποία να 

προκύπτει ότι ή εταιρεία αποφάσισε την διάλυση της και τη θέση της σε εκκαθάριση.  

(δ) Αντίγραφο της Απόφασης με την οποία συγκροτήθηκε σε σώμα το τελευταίο Διοικητικό 

Συμβούλιο της εταιρείας και ΦΕΚ, όπου έγινε η αντίστοιχη δημοσίευση του. (Σημείωση): Εάν  

την προσφορά υπογράφει για λογαριασμό της εταιρείας φυσικό πρόσωπο διαφορετικό από το 

νόμιμο εκπρόσωπο αυτής, όπως αυτός προκύπτει από τα παραπάνω έγγραφα, απαιτείται η 

προσκόμιση επίσημου αντίγραφου της Απόφασης του  Διοικητικού Συμβουλίου με την οποία 

παρέχεται η σχετική πληρεξουσιότητα.  

Σε περίπτωση Εταιρειών Περιορισμένης Ευθύνης (Ε.Π.Ε.): 

(α) Αντίγραφο του καταστατικού της εταιρείας και των τυχόν τροποποιήσεων του ή του 

τελευταίου κωδικοποιημένου καταστατικού και αντίγραφα των ΦΕΚ όπου έγιναν οι 

αντίστοιχες δημοσιεύσεις.  

(β) Πρόσφατο (εκδοθέν εντός του τελευταίου τριμήνου από την ημερομηνία διενέργειας του 

διαγωνισμού) πιστοποιητικό αρμόδιας υπηρεσίας περί καταστατικών τροποποιήσεων. 

Σε περίπτωση Ομορρύθμων ή Ετερορρύθμων Εταιρειών (Ο.Ε. ή Ε.Ε.): 

(α)  Αντίγραφο του καταστατικού της εταιρείας και των τυχόν τροποποιήσεων του. 

(β) Πρόσφατο (εκδοθέν εντός του τελευταίου τριμήνου από την ημερομηνία  διενέργειας του 

διαγωνισμού) πιστοποιητικό αρμόδιας αρχής περί καταστατικών τροποποιήσεων. 

Σε περίπτωση Σύμπραξης υποψηφίων με την υποβολή κοινής προσφοράς με οποιαδήποτε 

μορφή, όπως σύμπραξη, ένωση, κοινοπραξία κ.λπ. όλα τα έγγραφα στοιχεία, υπεύθυνες 

δηλώσεις και τα απαιτούμενα πιστοποιητικά κατά τα παραπάνω, υποβάλλονται για κάθε μέλος 

χωριστά. Επιπλέον, πρέπει να υποβληθούν δηλώσεις των νόμιμων εκπροσώπων κάθε μέλους 

χωριστά και σε περίπτωση Α.Ε. αντίγραφο σχετικής Απόφασης του Δ.Σ. της κάθε εταιρείας 

όπου θα αναφέρονται ρητά: 

α) Η αποδοχή της σύμπραξης για την από κοινού συμμετοχή στο διαγωνισμό και την 

εκτέλεση της σύμβασης.  

β) Θα διορίζεται μία από τα μέλη σαν κοινός αντιπρόσωπος της σύμπραξης απέναντι στην 

Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. καθ’ όλη την διάρκεια της σύμβασης, η οποία θα έχει την ανέκκλητη εντολή και 

πληρεξουσιότητα των υπολοίπων για να εκπροσωπεί την σύμπραξη και να δεσμεύει τις 
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συμπράττουσες απέναντι στην Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. και γενικότερα να ενεργεί και να δηλώνει κάθε τι 

απαραίτητο για την πραγματοποίηση της σύμβασης. 

γ) Θα δηλώνουν ότι ευθύνονται αλληλέγγυα και σε ολόκληρο η κάθε μια από αυτές, για τις 

υποχρεώσεις που απορρέουν από την σύμβαση απέναντι στην Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε.  

δ) Θα προσδιορίζεται η έκταση και το είδος της συμμετοχής του (συμπεριλαμβανομένης της 

κατανομής αμοιβής μεταξύ τους) κάθε μέλους της ένωσης. 

ε) Θα δεσμεύονται ότι σε περίπτωση που τους ανατεθεί η σύμβαση θα συντάξουν 

συμβολαιογραφικό έγγραφο, που θα προσκομίσουν στην Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε.,  στο οποίο θα 

συμπεριλάβουν υποχρεωτικά όλα τα παραπάνω (α), (β), (γ) και (δ) αναφερόμενα. 

3.1.3 Η Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. μπορεί να αποκλείει από τη συμμετοχή στην παρούσα 

διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης, οποιονδήποτε οικονομικό φορέα, εάν: 

α) Διαθέτει επαρκώς εύλογες ενδείξεις που οδηγούν στο συμπέρασμα ότι ο οικονομικός 

φορέας συνήψε συμφωνίες με άλλους οικονομικούς φορείς με στόχο τη στρέβλωση του 

ανταγωνισμού. 

β) Διαθέτει στοιχεία από τα οποία προκύπτει ότι ο οικονομικός φορέας έχει επιδείξει σοβαρή ή 

επαναλαμβανόμενη πλημμέλεια κατά την εκτέλεση ουσιώδους απαίτησης στο πλαίσιο 

προηγούμενης δημόσιας σύμβασης, προηγούμενης σύμβασης με αναθέτοντα φορέα ή 

προηγούμενης σύμβασης παραχώρησης που είχε ως αποτέλεσμα την πρόωρη καταγγελία της 

προηγούμενης σύμβασης, αποζημιώσεις ή άλλες παρόμοιες κυρώσεις 

Η Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. επιφυλάσσεται να ζητήσει οποιοδήποτε άλλο έγγραφο κριθεί απαραίτητο 

(συμπληρωματικά και όχι αναπλήρωση μη υπάρχοντος), μετά την ανάγνωση των 

νομιμοποιητικών και λοιπών εγγράφων στοιχείων που θα υποβληθούν και οι διαγωνιζόμενοι 

υποχρεούνται να το προσκομίσουν. Η μη προσκόμιση των απαιτούμενων στοιχείων (αρχικών 

και συμπληρωματικών), αποτελεί λόγο αποκλεισμού του διαγωνιζόμενου από τις επόμενες 

φάσεις του Διαγωνισμού. Σε περίπτωση έλλειψης ή απόρριψης ενός ή περισσότερων από τα 

παραπάνω, επειδή η σύνθεση ή η διατύπωσή του (τους) δεν είναι σύμφωνη με τις απαιτήσεις 

της παρούσας προκήρυξης, η αντίστοιχη προσφορά αποκλείεται από την περαιτέρω 

διαδικασία. 

3.1.4 Ελάχιστες Προϋποθέσεις Συμμετοχής 
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Ο υποψήφιος Ανάδοχος θα πρέπει να αποδεικνύει και να τεκμηριώνει επαρκώς, με ποινή 

αποκλεισμού, την τήρηση των παρακάτω ελαχίστων προϋποθέσεων συμμετοχής, 

προσκομίζοντας τα σχετικά δικαιολογητικά και λοιπά στοιχεία εντός του φακέλου 

«ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ - ΤΥΠΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥ» στο Διαγωνισμό: 

Οικονομική και Χρηματοοικονομική Ικανότητα (Capacity) 

 

1. 

Να έχει μέσο κύκλο εργασιών των τριών (3) τελευταίων διαχειριστικών χρήσεων 
μεγαλύτερο από το 100% του προϋπολογισμού άνευ ΦΠΑ του υπό ανάθεση Έργου. Σε 
περίπτωση που ο υποψήφιος Ανάδοχος δραστηριοποιείται για χρονικό διάστημα 
μικρότερο των τριών διαχειριστικών χρήσεων, τότε ο μέσος κύκλος εργασιών για όσες 
διαχειριστικές χρήσεις δραστηριοποιούνται, θα πρέπει να είναι μεγαλύτερος από το 
100% του προϋπολογισμού του Έργου. Επιπρόσθετα σε περίπτωση ένωσης 
/κοινοπραξίας θα πρέπει το άθροισμα του μέσου κύκλου εργασιών των μελών της 
ένωσης / κοινοπραξίας των τριών (3) τελευταίων διαχειριστικών χρήσεων να είναι 
μεγαλύτερο από το 100% του προϋπολογισμού άνευ ΦΠΑ του υπό ανάθεση Έργου. 

2. Ο υποψήφιος Ανάδοχος, σύμφωνα με την περί εταιρειών νομοθεσία της χώρας όπου 
είναι εγκατεστημένος, υποβάλλει Ισολογισμούς των τελευταίων τριών (3) 
διαχειριστικών χρήσεων, σε περίπτωση που υποχρεούται στην έκδοση Ισολογισμών ή 
Δήλωση του συνολικού ύψους του ετήσιου κύκλου εργασιών, σε περίπτωση που δεν 
υποχρεούται στην έκδοση Ισολογισμών. 

 

Τεχνική και Επαγγελματική Ικανότητα 

 

1. Ο Υποψήφιος Ανάδοχος, πρέπει να διαθέτει οργάνωση, δομή και μέσα, με 
τα οποία να είναι ικανός, να ανταπεξέλθει πλήρως, άρτια και 
ολοκληρωμένα, στις σύνθετες απαιτήσεις του υπό ανάθεση Έργου.  

Ως ελάχιστη προϋπόθεση για τη συμμετοχή του στο διαγωνισμό, ο 
Υποψήφιος Ανάδοχος πρέπει μεταξύ άλλων:  

 Να διαθέτει οργάνωση, δομή και μέσα, με τα οποία να είναι ικανός, 
να ανταπεξέλθει πλήρως, άρτια και ολοκληρωμένα, στις απαιτήσεις 
του υπό ανάθεση Έργου. Ως ελάχιστη προϋπόθεση για τη συμμετοχή 
του στο διαγωνισμό, ο Υποψήφιος Ανάδοχος πρέπει να διαθέτει εν 
ισχύ πιστοποίηση λειτουργίας και επαγγελματικής δραστηριοποίησης 
στους τομείς της  ανάπτυξης συστημάτων διαχείρισης, τεχνικοί 
σύμβουλοι συγχρηματοδοτούμενων έργων, εκπόνησης συναφών 
μελετών, συμβουλευτικές υπηρεσίες  ή ανάλογα σχετικά και συναφή 
αντικείμενα. 

Ο υποψήφιος Ανάδοχος οφείλει να αποδείξει την ανωτέρω ελάχιστη 
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προϋπόθεση συμμετοχής, καταθέτοντας με την Προσφορά του εντός του 
Φακέλου) τα ακόλουθα στοιχεία τεκμηρίωσης: 

 

1.1 Αναλυτική παρουσίαση των χαρακτηριστικών του υποψήφιου Αναδόχου 

1.2 Ο υποψήφιος Ανάδοχος θα πρέπει να παρουσιάσει τις επαγγελματικές 

πιστοποιήσεις ποιότητας και διοικητικών μέτρων που έχει λάβει για την 

διασφάλιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών.  Τεκμηρίωση των 

παραπάνω αποτελεί η κατοχή εν ισχύ των αναγνωρισμένων πιστοποιητικών 

προτύπων ποιότητας: 

 ISO 9001:2008 ή ISO 9001:2015 στα κάτωθι αντικείμενα: 

o Τεχνικοί Σύμβουλοι Συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων 

o Συμβουλευτικές Υπηρεσίες 

o Εκπόνηση Μελετών 

 ISO 14001:2004 Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης  

τα οποία και οφείλει να καταθέσει στον φάκελο προσφοράς. 

Σημείωση: Τα ανωτέρω πιστοποιητικά δεν είναι απαραίτητο να 
προσκομίζονται σε περίπτωση ένωσης για κάθε μέλος της. 

2. Λόγω της πολυπλοκότητας και του ιδιαιτέρου αντικειμένου του παρόντος 
έργου ο Υποψήφιος Ανάδοχος οφείλει να διαθέτει τεκμηριωμένη εμπειρία ως 
τεχνικός σύμβουλος συγχρηματοδοτούμενων έργων/Ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων (κατά προτίμηση σε φορείς διαχείρισης λιμενικών 
εγκαταστάσεων) και στην διοίκηση/διαχείριση λιμενικών έργων με 
αντίστοιχα επιτυχώς υλοποιημένα έργα την τελευταία δεκαετία (2007 έως 
2016).  

Ο υποψήφιος Ανάδοχος οφείλει να αποδείξει την ανωτέρω ελάχιστη 

προϋπόθεση συμμετοχής, καταθέτοντας με την Προσφορά του τα 

ακόλουθα στοιχεία τεκμηρίωσης: 
 

2.1  Πίνακα των κυριότερων έργων που εκτέλεσε ή στα οποία συμμετείχε ο 
υποψήφιος Ανάδοχος κατά τα δέκα (10) τελευταία έτη (2007 έως 2016) 
και είναι αντίστοιχα με το υπό ανάθεση Έργο.  

Ως ελάχιστη προϋπόθεση συμμετοχής, ο υποψήφιος Ανάδοχος πρέπει  
να έχει ολοκληρώσει την υλοποίηση, σε τουλάχιστον ένα (1) με το 
προκηρυσσόμενο έργα. 
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Ως αντίστοιχα έργα ορίζονται αυτά που περιλαμβάνουν θεματικά πεδία όπως 

Διοίκηση - Διαχείριση Λιμενικών Έργων ή Δραστηριοτήτων, 

Περιβαλλοντικές Μελέτες/ Εκθέσεις, Τεχνική Υποστήριξη Δημόσιων 

Οργανισμών στα πλαίσια Διακρατικών Έργων. 

Ο προσφέρων θα πρέπει να παρουσιάσει κατ’ ελάχιστον ένα (1) επιτυχώς 

υλοποιημένο έργα. Ένα έργο μπορεί να καλύπτει περισσότερα του ενός από 

τα προαναφερθέντα θεματικά πεδία. 

Εάν ο Πελάτης είναι δημόσιος φορέας ως στοιχείο τεκμηρίωσης υποβάλλεται 

σύμβαση και στοιχεία τιμολόγησης ή πιστοποιητικό που συντάσσεται από 

την αρμόδια δημόσια αρχή ή πρωτόκολλο παραλαβής – βεβαίωση καλής 

εκτέλεσης, ή Υπεύθυνη Δήλωση του Υποψήφιου Αναδόχου ενώπιον 

συμβολαιογράφου ή Ειρηνοδίκη. 

Εάν ο Πελάτης είναι ιδιώτης, ως στοιχείο τεκμηρίωσης υποβάλλεται σχετικό 
πιστοποιητικό που συντάσσει ο ιδιώτης. 

Σημείωση: Η επαγγελματική εμπειρίας ως άνω, μπορεί να τεκμηριωθεί και με 
τα στοιχεία του βιογραφικού σημειώματος συνοδευόμενα με αντίστοιχη  
υπεύθυνη δήλωση διακεκριμένων μελών της προτεινόμενης Ομάδας Έργου. 

Ο Πίνακας των κυριότερων έργων πρέπει να συνταχθεί σύμφωνα με το 
ακόλουθο υπόδειγμα: 

Α/

Α 

ΠΕΛΑ

ΤΗΣ 

ΣΥΝΤΟ

ΜΗ 

ΠΕΡΙΓΡΑ

ΦΗ ΤΟΥ 

ΕΡΓΟΥ 

ΔΙΑΡΚΕΙ

Α 

ΕΚΤΕΛΕ

ΣΗΣ 

ΕΡΓΟΥ 

(από – 

έως) 

ΠΡΟΫΠΟΛ

ΟΓΙΣΜΟΣ 

ΠΑΡΟΥ

ΣΑ 

ΦΑΣΗ 

ΣΥΝΟΠΤΙΚ

Η 

ΠΕΡΙΓΡΑΦ

Η 

ΣΥΝΕΙΣΦΟ

ΡΑΣ ΣΤΟ 

ΕΡΓΟ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟ

ΧΗΣ ΣΤΟ 

ΕΡΓΟ 

(προϋπολ

ογισμός) 

ΣΤΟΙΧ

ΕΙΟ 

ΤΕΚΜΗ

ΡΙΩΣΗ

Σ 

(τύπος 

& 

ημερο

μηνία 

         

         

Σημειώνεται ότι, η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωμα επαλήθευσης 
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της ακρίβειας και αξιοπιστίας των δηλώσεων με απευθείας επικοινωνία με 
τους προσδιορισμένους πελάτες, τους οποίους αναφέρει ο Υποψήφιος 
Ανάδοχος. 

3. Να διαθέτει ανθρώπινο δυναμικό και πόρους ικανούς και αξιόπιστους για να 

φέρει σε πέρας επιτυχώς τις απαιτήσεις του Έργου, σε όρους απαιτούμενης 

εξειδίκευσης, επαγγελματικών προσόντων και εμπειρίας.  

Συγκεκριμένα απαιτείται κατ’ ελάχιστον: 

1. Ομάδα Έργου με ελάχιστο αριθμό έξι (6) άτομα 

2. Ένα στέλεχος ως Υπεύθυνο Έργου (ProjectManager), απόφοιτο σχολής 

θετικών επιστημών με μεταπτυχιακή εξειδίκευση, με 10ετή 

τουλάχιστον επαγγελματική εμπειρία, σε Διαχείριση Έργων ή σε 

Διοίκηση, Διαχείριση και λειτουργία σε λιμενικούς οργανισμούς 

3. Ένα στέλεχος ως Αναπληρωτή Υπεύθυνο Έργου, απόφοιτο σχολής 

θετικών επιστημών με μεταπτυχιακή εξειδίκευση, με 5ετή 

επαγγελματική εμπειρία στη διαχείριση συγχρηματοδοτούμενων 

έργων. 

4. ένα στέλεχος Οικονομολόγο (απόφοιτο τμήματος Λογιστικής ή 

Οικονομικής επιστήμης με μεταπτυχιακή εξειδίκευση) με εμπειρία άνω 

των πέντε (5) ετών σε θέματα οικονομικής παρακολούθησης και 

συντονισμού ερευνητικών έργων 

5. Ένα στέλεχος Περιβαλλοντολόγο (απόφοιτος σχολής θετικών 

επιστημών ή Πολυτεχνείου με Μεταπτυχιακή Εξειδίκευση) με εμπειρία 

άνω των δέκα (10) ετών  

6. Ένα στέλεχος Μηχανολόγο Μηχανικό (απόφοιτος σχολής θετικών 

επιστημών ή Πολυτεχνείου με Μεταπτυχιακή Εξειδίκευση) με εμπειρία 

άνω των πέντε (5) ετών σε συγχρηματοδοτούμενα έργα, 

7. Ένα στέλεχος Πολιτικό Μηχανικό (απόφοιτος σχολής θετικών 

επιστημών ή Πολυτεχνείου με Μεταπτυχιακή Εξειδίκευση) με εμπειρία 

άνω των τριών (3) ετών σε έργα, 

8. ένα στέλεχος Μηχανικό Περιβάλλοντος με εμπειρία άνω των τριών (3) 
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ετών σε τεχνολογίες περιβάλλοντος, καθώς και σε συμβουλευτική και 

μελετητική δραστηριότητα σε περιβαλλοντικά θέματα, 

9. ένα στέλεχος απόφοιτο σχολής θετικών επιστημών ή πολυτεχνείου με 

εμπειρία άνω των 10 ετών σε παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών και 

ανάπτυξη και εφαρμογή συστημάτων διαχείρισης ποιότητας 

Ένα στέλεχος μπορεί να καλύπτει περισσότερες της μιας θέσης.  

Σε κάθε περίπτωση και οποτεδήποτε ζητηθεί για τις εργάσιμες ημέρες και 

ώρες, μέλος της δηλούμενης ομάδας έργου οφείλει να εμφανίζεται  και να 

απασχολείται στις εγκαταστάσεις της Ο.ΛΗΓ. Α.Ε. Ο Υποψήφιος Ανάδοχος 

υποχρεούται να παρίσταται (με δικά του έξοδα) σε υπηρεσιακές 

συνεδριάσεις που αφορούν το έργο (εντός και εκτός Ελλάδος),όποτε 

κρίνεται αυτό απαραίτητο από την Αναθέτουσα Αρχή. 

Ο υποψήφιος Ανάδοχος για να παρέχει επαρκή τεκμηρίωση κάλυψης της 

ανωτέρω προϋπόθεσης συμμετοχής, οφείλει να συνυποβάλει στην 

Προσφορά του (εντός του Φακέλου Δικαιολογητικών Συμμετοχής) τα 

ακόλουθα στοιχεία τεκμηρίωσης 
 

3.1 Πίνακας των υπαλλήλων του υποψήφιου Αναδόχου που συμμετέχουν 
στην Ομάδα Έργου, σύμφωνα με το ακόλουθο υπόδειγμα: 

Α

/

Α 

Εταιρία (σε 

περίπτωση 

Ένωσης 

Κοινοπραξίας) 

Ονοματεπώνυ

μο Μέλους 

Ομάδας Έργου 

Ρόλος στην 

Ομάδα Έργου 

– Θέση στο 

σχήμα 

υλοποίησης 

Ανθρωπ

ομήνες 

     

     

     
 

3.2 Πίνακας των στελεχών των Υπεργολάβων του υποψήφιου Αναδόχου 
που συμμετέχουν στην Ομάδα Έργου, σύμφωνα με το ακόλουθο 
υπόδειγμα:  

Α

/

Επωνυμία 

Εταιρείας 

Ονοματεπώνυμ

ο Μέλους 

Ρόλος στην 

Ομάδα Έργου 

Ανθρωπ

ομήνες 
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Α Υπεργολάβου Ομάδας Έργου – Θέση στο 

σχήμα 

υλοποίησης 

     

     

     
 

3.3 Πίνακας των εξωτερικών συνεργατών του υποψήφιου Αναδόχου που 
συμμετέχουν στην Ομάδα Έργου, σύμφωνα με το ακόλουθο υπόδειγμα: 

Α

/

Α 

Ονοματεπώνυμο Μέλους 

Ομάδας Έργου 

Ρόλος στην 

Ομάδα Έργου 

– Θέση στο 

σχήμα 

υλοποίησης 

Ανθρωπ

ομήνες 

    

    

    

Ο υποψήφιος Ανάδοχος, συμπληρωματικά με τον ανωτέρω Πίνακα, θα 

πρέπει να καταθέσει δηλώσεις συνεργασίας των εξωτερικών συνεργατών 

υπό την μορφή Υπεύθυνης Δήλωσης οι οποίες θα φέρουν το γνήσιο της 

υπογραφής των εξωτερικών συνεργατών. 

3.4 Αναλυτικά Βιογραφικά Σημειώματα όλων των μελών της Ομάδας Έργου από 

τα οποία να αποδεικνύεται ευθέως και χωρίς άλλη αναγκαία πληροφορία ή 

διευκρίνιση, η εξειδίκευση, τα επαγγελματικά προσόντα και η εμπειρία του 

σχετικά τις απαιτήσεις που αναλαμβάνει όπως προκύπτει από τον ρόλο που 

προτείνετε να συμμετέχει στην ομάδα Έργου . 

 

Σε περίπτωση που ο υποψήφιος Ανάδοχος αποτελεί Ένωση / Κοινοπραξία τα απαιτούμενα 

στην παρούσα παράγραφο στοιχεία τεκμηρίωσης πρέπει να υποβάλλονται ανάλογα με τη 

φύση τους χωριστά για κάθε Μέλος της Ένωσης / Κοινοπραξίας ή συγκεντρωτικά για την 

Ένωση / Κοινοπραξία. 
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Οι απαιτήσεις των ανωτέρω προϋποθέσεων και τα αντίστοιχα προσκομιζόμενα δικαιολογητικά 

μπορούν να καλύπτονται μερικώς για κάθε ένα μέλος της ένωσης/κοινοπραξίας, με την 

προϋπόθεση ότι στο σύνολό της, η προσφορά της ένωσης/ κοινοπραξίας καλύπτει εξ’ 

ολοκλήρου τις απαιτήσεις των ανωτέρω εδαφίων. 

 

3.1.5 Δικαιολογητικά που θα προσκομιστούν από τον Ανάδοχο 

Σχετικό πιστοποιητικό ή έγγραφο εκδιδόμενο από Δικαστική ή Διοικητική Αρχή της χώρας 

καταγωγής ή προέλευσης, από το οποίο να προκύπτει ότι πληρούνται οι ακόλουθες 

προϋποθέσεις: 

(α) Δεν τελεί υπό πτώχευση, δεν έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης ή ειδικής 

εκκαθάρισης, δεν τελεί υπό αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο, 

δεν έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού συμβιβασμού, δεν έχει αναστείλει τις 

επιχειρηματικές του δραστηριότητες και δεν βρίσκεται σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση 

προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία, προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου. 

(β) Δεν εκκινήθη εναντίον του διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση, εκκαθάρισης, αναγκαστικής 

διαχείρισης, πτωχευτικού  συμβιβασμού  ή οποιαδήποτε άλλη παρόμοια διαδικασία 

προβλεπόμενη από τις εθνικές, νομοθετικές και κανονιστικές διατάξεις. 
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(γ) Δεν καταδικάσθηκε για αδίκημα που αφορά την επαγγελματική διαγωγή του, ούτε 

καταδικάστηκε για κάποιο από τα αδικήματα της παρ. 1 του άρθρου 73 του Ν.4412/2016 ή 

για κάποιο από τα αδικήματα της υπεξαίρεσης, της απάτης, της εκβίασης, της πλαστογραφίας, 

της ψευδορκίας, της δωροδοκίας και της δόλιας χρεωκοπίας, με αμετάκλητη δικαστική 

απόφαση  

(δ) Έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά την καταβολή των εισφορών 

κοινωνικής ασφάλισης (κύριας ή επικουρικής),  σύμφωνα με την νομοθεσία της χώρας που 

είναι εγκαταστημένος ή σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία. 

(ε) Έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του τις σχετικές με την πληρωμή των φόρων και τελών 

σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία. 

(στ) Δεν είναι ένοχος υποβολής ψευδούς δηλώσεως, ή παράλειψης υποβολής των 

πληροφοριών που απαιτούνται στα πλαίσια του παρόντος διαγωνισμού. 

(ζ) Η εγγραφή του στο οικείο Επιμελητήριο και το ειδικό επάγγελμά του ή βεβαίωση άσκησης 

επαγγέλματος από αρμόδια Δημόσια Αρχή. 

Για την Ελλάδα τα ανωτέρω στοιχεία (α) και (β) αποδεικνύονται με σχετικά πιστοποιητικά των 

οικείων Πρωτοδικείων. 

Η απαίτηση του ανωτέρου στοιχείου (γ) καλύπτεται για την Ελλάδα με προσκόμιση 

αποσπάσματος ποινικού μητρώου. Απαιτείται έτσι η προσκόμιση αντίγραφου ποινικού 

μητρώου γενικής χρήσης όταν οι ενδιαφερόμενοι είναι φυσικά πρόσωπα και των νομίμων 

εκπροσώπων (Διαχειριστών, Προέδρων και Διευθυνόντων Συμβούλων κ.τ.λ.) όταν είναι 

νομικά πρόσωπα. Στην περίπτωση των Α.Ε. απαιτείται ποινικό μητρώο γενικής χρήσης όλων 

των μελών του Δ.Σ.  

Για τις περιπτώσεις των στοιχείων (δ) και (ε) πιστοποιητικό εκδιδόμενο από την αρμόδια Αρχή 

του Ελληνικού Κράτους ή της αντίστοιχης Αρχής του ξένου κράτους όσον αφορά το 

πιστοποιητικό ασφαλιστικής ενημερότητας. 

Για την Ελλάδα το στοιχείο (δ) αποδεικνύεται με την βεβαίωση μη οφειλής που εκδίδεται από 

το ΙΚΑ ή άλλο ασφαλιστικό φορέα. Το στοιχείο (ε) αποδεικνύεται με το αποδεικτικό 

ενημερότητας για χρέη προς το δημόσιο που εκδίδουν οι αρμόδιες Δ.Ο.Υ. Για όσες εταιρείες 
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δεν φορολογούνται στην Ελλάδα απαιτείται να προσκομισθεί βεβαίωση από τις αρμόδιες 

ελληνικές Αρχές ή υπεύθυνη δήλωση των διαγωνιζόμενων «ότι δεν φορολογούνται στην 

Ελλάδα». 

Για τις περιπτώσεις του στοιχείου (στ) οι διαγωνιζόμενοι πρέπει να υποβάλλουν Υπεύθυνη 

Δήλωση του Ν.1599/1986 ή αντίστοιχου ισοδύναμου εγγράφου της χώρας προέλευσης τους, 

με την οποία να δηλώνουν ότι «όλα τα στοιχεία και οι πληροφορίες που υποβάλλουν στον 

διαγωνισμό είναι αληθή και ότι έχουν επίγνωση ότι η υποβολή ψευδών στοιχείων που 

απαιτούνται συνιστούν λόγο αποκλεισμού τους από τον Διαγωνισμό». 

Όλα τα αναφερόμενα παραπάνω πιστοποιητικά πρέπει να έχουν εκδοθεί  εντός του 

τελευταίου τριμήνου από την ημερομηνία κοινοποίησης της ειδοποίησης για την προσκόμισή 

τους. 

Αν σε κάποιο κράτος δεν εκδίδονται τα παραπάνω έγγραφα ή πιστοποιητικά, αυτά μπορούν 

να αντικατασταθούν από ένορκη δήλωση του αναδόχου  ενώπιον Δικαστικής ή Διοικητικής 

Αρχής, Συμβολαιογράφου ή του αρμόδιου επαγγελματικού φορέα της χώρας καταγωγής ή 

προέλευσής του. Στη δήλωση αυτή θα πρέπει να αναφέρεται καταρχήν η αδυναμία έκδοσης 

των σχετικών δικαιολογητικών από την αντίστοιχη χώρα. Αν διαπιστωθεί με οποιονδήποτε 

τρόπο ότι στην εν λόγω χώρα εκδίδονται τα υπόψη πιστοποιητικά, τότε ο προσωρινός 

ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος. 

Η μη έγκαιρη και προσήκουσα υποβολή των παραπάνω δικαιολογητικών συνιστά λόγο 

αποκλεισμού του συμμετέχοντος από τον διαγωνισμό. 

3.2  Περιεχόμενο υποφακέλου ''Τεχνική Προσφορά" 

Η Τεχνική Προσφορά του υποψηφίου, η οποία υποχρεωτικά και με ποινή αποκλεισμού, 

περιέχει όλα τα στοιχεία για την περιγραφή της υλοποίησης του Αναδόχου Διοίκησης και 

Παρακολούθησης έργου.  

Ειδικότερα η τεχνική προσφορά πρέπει να περιλαμβάνει διαδικαστικά τουλάχιστον τα εξής 

στοιχεία: 

 Περιγραφή του τρόπου υλοποίησης του Έργου και περιγραφή της σχετικής 

μεθοδολογίας υλοποίησης του έργου   

 Τη σύνθεση της ομάδας έργου και τη θέση κάθε στελέχους στην ομάδα. Ο ανάδοχος 

οφείλει να συμπεριλάβει στην ομάδα έργου άτομα με αποδεδειγμένη εμπειρία στη 
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Διαχείριση ευρωπαϊκών συγχρηματοδοτούμενων  προγραμμάτων και λειτουργίας 

δημόσιων φορέων εν γένει  

 Το άτομο, που προτίθεται να ορίσει, ως Υπεύθυνο Ομάδας Έργου, κατά τα οριζόμενα 

στην παρούσα Διακήρυξη. Εάν ο Υπεύθυνος Ομάδας Έργου ή/ και τα μέλη της ομάδας 

έργου, δεν είναι μόνιμα στελέχη της εταιρείας ή κάποιου από τα μέλη της ένωσης, 

που υποβάλλει την προσφορά, επισυνάπτεται υπεύθυνη δήλωση ότι υπάρχει 

συμφωνία συνεργασίας και ότι δέχονται τους όρους του παρόντος διαγωνισμού. Σε 

περίπτωση συνεργασίας με εξωτερικούς προς το σχήμα συνεργάτες, υπεύθυνος έναντι 

του Ο.ΛΗ.Γ. ΑΕ παραμένει καθ’ ολοκληρία ο ανάδοχος. Υποχρεωτικά ο Υπεύθυνος της 

Ομάδας Έργου θα πρέπει να διαθέτει αποδεδειγμένη σχετική προς το έργο εμπειρία. 

Αντικατάσταση του Υπευθύνου Ομάδας Έργου, κατά τη διάρκεια του έργου, μπορεί να 

γίνει μόνο μετά από έγκριση της Αναθέτουσας Αρχής. 

 

Για διευκόλυνση της αξιολόγησης η Τεχνική Προσφορά θα πρέπει να ακολουθεί τη δομή όπως 

αυτή ορίζεται στον Πίνακα: Ομάδες και Συντελεστές Κριτηρίων Τεχνικής Αξιολόγησης. 

 

3.3  Περιεχόμενα υποφακέλου ''Οικονομικής Προσφοράς'' 

 

3.3.1.Τα οικονομικά στοιχεία τοποθετούνται σε ξεχωριστό σφραγισμένο φάκελο επίσης μέσα 

στον κυρίως φάκελο με την ένδειξη ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ και ο οποίος θα φέρει τις 

ενδείξεις του κυρίως φακέλου. Στην οικονομική προσφορά θα αναγράφεται ολογράφως και 

αριθμητικώς το προσφερόμενο ποσό, οπότε σε περίπτωση ασυμφωνίας ισχύει το ολογράφως 

προσφερόμενο ποσό. Το κείμενο της προσφοράς θα φέρει υποχρεωτικά υπογραφή του 

προσφέροντος ή του νομίμου εκπροσώπου του. Προσφορά αόριστη και ανεπίδεκτη 

εκτιμήσεως ή υπό αίρεση ή μη σύμφωνη με τους όρους της διακήρυξης απορρίπτεται ως 

απαράδεκτη. 

Στον υποφάκελο της οικονομικής προσφοράς θα αναφέρεται με σαφήνεια η προσφερόμενη 

τιμή σε ευρώ αριθμητικά και ολογράφως χωρίς τον Φ.Π.Α. Σε περίπτωση που δεν ορίζεται 

στην προσφορά του υποψηφίου αν η τιμή περιλαμβάνει ή όχι τον ΦΠΑ, τότε θα θεωρείται ότι 

η προσφερόμενη τιμή είναι χωρίς ΦΠΑ.  
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3.3.2.Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν  τους προσφέροντες  εκατόν ογδόντα (180) 

ημέρες από την επόμενη της διενέργειας του διαγωνισμού.Προσφορές που ορίζουν χρόνο  

ισχύος μικρότερο  από τον προβλεπόμενο στην διακήρυξη απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 

Η ισχύς της προσφοράς  μπορεί να παρατείνεται, εφόσον ζητηθεί από  τον Οργανισμό, πριν 

από την λήξη της, κατ’ ανώτατο  όριο για χρονικό διάστημα  ίσο με ενενήντα (90) ημέρες.  

3.4  Εγγυητικές Επιστολές 

 

Μαζί με την προσφορά θα κατατίθεται εγγυητική επιστολή συμμετοχής, ύψους χιλίων εκατόν 

ενενήντα ευρώ  (€1.190,00-2% της προϋπολογισθείσας αξίας χωρίς Φ.Π.Α), η οποία θα 

καλύπτει τον χρόνο ισχύος της προσφοράς συν ένα (1) μήνα. Προσφορά που δεν θα 

συνοδεύεται από την πιο πάνω εγγυητική θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

 Η επιχείρηση ή το πρόσωπο στο οποίο θα κατακυρωθεί το αποτέλεσμα, θα καταθέσει με την 

υπογραφή της σύμβασης  εγγύηση για την καλή εκτέλεση της σύμβασης, το ύψος της οποίας 

θα είναι πέντε τοις εκατό (5%) επί της συνολικής συμβατικής αξίας χωρίς ΦΠΑ και η ισχύς 

της θα είναι αορίστου διάρκειας. Η εν λόγω εγγυητική θα επιστρέφεται στον ανάδοχο μετά 

την οριστική ποιοτική και ποσοτική παραλαβή της υπηρεσίας. 

 

4. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ – ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΜΕΙΟΔΟΤΗ 

 
Η διεξαγωγή του διαγωνισμού και η αξιολόγηση των προσφορών, σύμφωνα με τους όρους 

της προκήρυξης του διαγωνισμού, θα πραγματοποιηθεί από ειδική επιτροπή που θα 

συγκροτηθεί ειδικά για τον σκοπό αυτό. 

 

4.1 Παραλαβή – Αποσφράγιση – Διαδικασία Αξιολόγησης Προσφορών 

Η διαδικασία του διαγωνισμού ακολουθεί τα εξής στάδια: 

Η Επιτροπή Διαγωνισμού παραλαμβάνει τις προσφορές των διαγωνιζόμενων και καταγράφει 

την επωνυμία τους στο Πρακτικό του Διαγωνισμού με τη σειρά παράδοσής τους. Με την 

εκπνοή της οριζόμενης ώρας λήξης κατάθεσης προσφορών, ο Πρόεδρος της Επιτροπής 
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Διαγωνισμού κηρύσσει την λήξη κατάθεσης των προσφορών. Προσφορές που τυχόν θα 

υποβληθούν μετά την ορισμένη ημέρα και ώρα δεν θα γίνονται δεκτές. 

Αμέσως μετά, η Επιτροπή του Διαγωνισμού διενεργεί σε Δημόσια Συνεδρίαση την 

αποσφράγιση των ΦΑΚΕΛΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ, με τη σειρά καταγραφής τους στο Πρακτικό του 

διαγωνισμού και ελέγχει την ύπαρξη των τριών (3) σφραγισμένων υποφακέλων, όπως αυτοί 

περιγράφονται στο σχετικό άρθρο της διακήρυξης.  Εάν μέσα στο φάκελο προσφοράς δεν 

υπάρχουν και οι τρεις (3) υποφάκελοι, τότε η προσφορά δεν γίνεται αποδεκτή και 

επιστρέφεται ως απαράδεκτη, χωρίς δικαίωμα ένστασης.  

Στη συνέχεια, και σε δημόσια συνεδρίαση αποσφραγίζονται οι Φάκελοι με τις ενδείξεις 

«ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ - ΤΥΠΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥ» και «ΤΕΧΝΙΚΗ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ», ελέγχεται από τον Πρόεδρο και τα μέλη της Επιτροπής του διαγωνισμού η 

ύπαρξη όλων των προβλεπόμενων, από την προκήρυξη, στοιχείων και εγγράφων, τα οποία 

και μονογράφονται ανά φύλλο. Το αρμόδιο όργανο καταχωρεί όσους υπέβαλαν προσφορές 

καθώς και τα υποβληθέντα αυτών δικαιολογητικά και τα αποτελέσματα του ελέγχου αυτών 

καταχωρούνται σεπρακτικό, το οποίο υπογράφεται από τα μέλη του οργάνου. Σε περίπτωση 

έλλειψης ή απόρριψης ενός ή περισσοτέρων εγγράφων, επειδή η διατύπωσή του (τους) δεν 

είναι σύμφωνη με τις απαιτήσεις της προκήρυξης, η αντίστοιχη προσφορά αποκλείεται από 

την περαιτέρω διαδικασία. Για όσες προσφορές δεν κρίθηκαν αποδεκτές κατά το 

προηγούμενο ως άνω στάδιο, οι φάκελοι της Οικονομικής Προσφοράς δεν αποσφραγίζονται 

αλλά τηρούνται από την Αναθέτουσα Αρχήμέχρι την οριστική επίλυση τυχόν διαφορών που  

προκύψουν από την ως άνω διαδικασία, σύμφωνα με την άρθρο 7 της παρούσης.Σε 

περίπτωση που δεν υποβληθεί η εγγυητική επιστολή συμμετοχής, τότε η προσφορά 

απορρίπτεται ως απαράδεκτη.  

Οι φάκελοι των οικονομικών προσφορών δεν αποσφραγίζονται αλλά μονογράφονται και 

σφραγίζονται από το παραπάνω όργανο και τοποθετούνται σε ένα νέο φάκελο, ο οποίος 

επίσης σφραγίζεται και υπογράφεται από το ίδιο όργανο και φυλάσσεται, προκειμένου να 

αποσφραγισθεί την ημερομηνία και ώρα που ορίζεται από την πρόσκληση. 

Στη συνέχεια, η επιτροπή διενεργεί, σε κλειστή συνεδρίαση αξιολόγηση των περιεχομένων 

των Φακέλων «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ – ΤΥΠΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥ» και 

«ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ». Η Επιτροπή του Διαγωνισμού δύναται να καλέσει τους 

διαγωνιζόμενους να συμπληρώσουν ελλείψεις που τυχόν παρουσιάζουν υποβαλλόμενα 
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έγγραφα ή να διευκρινίσουν τα έγγραφα που υπέβαλαν, εντός επτά (7) ημερών (από την 

πρόσκληση). Η ανωτέρω συμπλήρωση ή διευκρίνιση αφορά αποκλειστικά νομίμως 

υποβληθέντα δικαιολογητικά και όχι αναπλήρωση μη υποβληθέντων ή μη νομίμως 

υποβληθέντων δικαιολογητικών. 

Με ειδική πρόσκληση που απευθύνεται σε όλους τους διαγωνιζόμενους γνωστοποιείται η 

ημέρα και ώρα που θα πραγματοποιηθεί η αποσφράγιση των υποφακέλων με την ένδειξη 

«ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ».  

Την ημέρα και ώρα που έχει γνωστοποιηθεί στους διαγωνιζόμενους η Επιτροπή του 

Διαγωνισμού, σε Δημόσια Συνεδρίαση, προβαίνει στην αποσφράγιση των υποφακέλων με 

ένδειξη «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ». Ο Πρόεδρος και τα μέλη της Επιτροπής αποσφραγίζουν 

τις Οικονομικές Προσφορές,  τις μονογράφουν και ανακοινώνουν το περιεχόμενό τους στους 

παρόντες. Στη συνέχεια, μετά από συνεδρίαση, με την ολοκλήρωση του ελέγχου των 

προσφορών, η επιτροπή προβαίνει στην κατάταξη των υποψηφίων και την ανάδειξη του 

προσωρινού αναδόχου σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 6 της παρούσας.   

4.2 Κατακύρωση του αποτελέσματος του Διαγωνισμού – Υπογραφή Σύμβασης 

Η απόφαση για την κατακύρωση του αποτελέσματος του διαγωνισμού λαμβάνεται από το 

Διοικητικό Συμβούλιο της Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. Η αναθέτουσα Αρχή κοινοποιεί αμέσως την απόφαση 

κατακύρωσης, μαζί με αντίγραφο όλων των πρακτικών της διαδικασίας ελέγχου και 

αξιολόγησης των προσφορών, σε κάθε προσφέροντα εκτός από τον προσωρινό ανάδοχο με 

κάθε πρόσφορο τρόπο, όπως με τηλεομοιοτυπία, ηλεκτρονικό ταχυδρομείο κ.λπ., επί 

αποδείξει. Η απόφαση κατακύρωσης δεν παράγει τα έννομα αποτελέσματά της, εφόσον η 

αναθέτουσα Αρχή δεν την κοινοποίησε σε όλους τους προσφέροντες. 

Τα έννομα αποτελέσματα της απόφασης κατακύρωσης και ιδίως η σύναψη της σύμβασης 

επέρχονται εφόσον και όταν συντρέξουν σωρευτικά τα εξής: 

α) άπρακτη πάροδος της προθεσμίας άσκησης προσφυγής κατά αυτής, 

β) κοινοποίηση της απόφασης κατακύρωσης στον προσωρινό ανάδοχο. 
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Μετά την επέλευση των εννόμων αποτελεσμάτων της απόφασης κατακύρωσης, η Ο.Λ.ΗΓ. 

Α.Ε. προσκαλεί τον ανάδοχο να προσέλθει για την υπογραφή του συμφωνητικού, εντός δέκα 

(10) ημερών από την κοινοποίηση σχετικής έγγραφης ειδικής πρόσκλησης. 

Η υπογραφή του συμφωνητικού έχει αποδεικτικό χαρακτήρα. Εάν ο ανάδοχος δεν προσέλθει 

να υπογράψει το συμφωνητικό, μέσα στην προθεσμία που ορίζεται στην ειδική πρόσκληση, 

κηρύσσεται έκπτωτος, καταπίπτει υπέρ της αναθέτουσας αρχής η εγγύηση συμμετοχής του 

και η κατακύρωση γίνεται στον προσφέροντα που υπέβαλε την αμέσως επόμενη πλέον 

συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά. Αν κανένας από τους προσφέροντες δεν 

προσέλθει για την υπογραφή του συμφωνητικού, η διαδικασία ανάθεσης ματαιώνεται.  

5. ΤΡΟΠΟΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ – ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Η κατάταξη των ενδιαφερομένων θα πραγματοποιηθεί από την Επιτροπή του Διαγωνισμού με 

κριτήριο την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει βέλτιστης 

σχέσης ποιότητας -τιμής. 

5.1 Αξιολόγηση προσφορών 

Η Βαθμολόγηση των τεχνικών προσφορών θα γίνει σύμφωνα με τους πίνακες “Κριτηρίων 

αξιολόγησης”, όπως αυτοί προσδιορίζονται στη συνέχεια της παρούσας. Όλα τα επί μέρους 

κριτήρια βαθμολογούνται αυτόνομα με βάση τους 100 βαθμούς. 

Η βαθμολογία των επί μέρους κριτηρίων των προσφορών: 

 είναι 100 όταν καλύπτονται ακριβώς οι Τεχνικές Προδιαγραφές (υποχρεωτικές [ως 

απαράβατοι όροι] και μη υποχρεωτικές) 

 αυξάνεται έως 120 όταν υπερκαλύπτονται οι Τεχνικές Προδιαγραφές. 

 

Η σταθμισμένη βαθμολογία του κάθε κριτηρίου είναι το γινόμενο του επί μέρους συντελεστή 

βαρύτητας του κριτηρίου επί τη βαθμολογία του και η συνολική βαθμολογία της κάθε 

Προσφοράς είναι το άθροισμα των σταθμισμένων βαθμολογιών όλων των κριτηρίων.  

 

Ομάδες και συντελεστές κριτηρίων τεχνικής αξιολόγησης 

Η αξιολόγηση των προσφορών των υποψηφίων Αναδόχων, για την επιλογή του 

καταλληλότερου, θα γίνει με βάση τα ακόλουθα κριτήρια: 
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ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ A. ΠΟΙΟΤΗΤΑ 

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗΣ & ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

(70%) 

Α.1. Περιγραφή Τρόπου Υλοποίησης Έργου -

Κατανόηση και αξιολόγηση των στόχων και 

ιδιαιτεροτήτων του έργου και ενσωμάτωσή τους 

στην προσέγγιση του έργου. 

25% 

Α.2. Μεθοδολογία Υλοποίησης Έργου - Ποιότητα και 

επάρκεια του σχεδιασμού της υλοποίησης των 

στόχων που εμπεριέχονται στο Τεχνικό Δελτίο του 

Έργου. 

30% 

Α.3. Χρονοδιάγραμμα του έργου και τεκμηρίωσή 

του. 
15% 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Β. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ - ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΡΓΟΥ 
30% 

Β.1. Δομή και σύνθεση οργανωτικού σχήματος. 20% 

Β.2. Οργάνωση / ροή του έργου. 10% 

 

ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Το συγκριτικό κόστος Κ κάθε προσφοράς περιλαμβάνει το κόστος εκτέλεσης του έργου. Ο 

τελικός βαθμός της προσφοράς υπολογίζεται με βάση τον τύπο: 

 

Λi = 80 * (Βi/Βmax) + 20 * (Kmin/Ki) 

 

όπου: 

 

Λi: συνολική βαθμολογία της προσφοράς i 

Βmax: η συνολική βαθμολογία που έλαβε η καλύτερη Τεχνική Προσφορά 

Βi: η συνολική βαθμολογία της Τεχνικής Προσφοράς i 

Kmin: το συνολικό συγκριτικό κόστος της Προσφοράς με τη μικρότερη τιμή 

Κi: Το συνολικό συγκριτικό κόστος της Προσφοράς i 
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Επικρατέστερη είναι η Προσφορά με το μεγαλύτερο Λ. 

 

Σε κάθε στάδιο της αξιολόγησης των προσφορών, η αρμόδια επιτροπή συντάσσει πρακτικά 

στα οποία τεκμηριώνει την αποδοχή ή την απόρριψη των προσφορών και τα οποία παραδίδει 

στο αρμόδιο όργανο του Φορέα διενέργειας του διαγωνισμού. 

Απoκλίσεις απo όρους της διακήρυξης ή από σημεία τωv τεχνικών προδιαγραφών πoυ έχουν 

χαρακτηρισθεί στη διακήρυξη ως απαράβατοι όροι είναι οπωσδήποτε ουσιώδεις και συνιστούν 

απόρριψη τωv προσφορών. 

 

6.  ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ – 

ΚΗΡΥΞΗ  ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΥ ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΕΚΠΤΩΤΟΥ – ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ 

ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΥΠΕΡ ΤΗΣ Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. 

Η προσωρινή κατακύρωση γίνεται στον ενδιαφερόμενο που προσέφερε τη συμφερότερη 

οικονομική προσφορά με απόφαση του αρμοδίου οργάνου της Ο.ΛΗΓ. Α.Ε, η οποία 

κοινοποιείται με επιμέλεια αυτού στους συμμετέχοντες. Κατά της απόφασης αυτής χωρεί 

ένσταση, σύμφωνα με το άρθρο 127 του Ν.4412/2016. 

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας Διενέργειας του διαγωνισμού και της Αξιολόγησης των 

προσφορών, με Απόφαση του Δ.Σ. της Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. ορίζεται ο προσωρινός ανάδοχος, ο 

οποίος καλείται να υποβάλλει στην Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε., εντός δέκα (10) ημερών από την 

κοινοποίηση της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης, τον Φάκελο Δικαιολογητικών κατακύρωσης 

(βλ. 3.1.5 της διακήρυξης ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΠΟΥ ΘΑ ΠΡΟΣΚΟΜΙΣΘΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΑΝΑΔΟΧΟ), προκειμένου αυτά να ελεγχθούν από αρμόδια Επιτροπή. Τα δικαιολογητικά 

προσκομίζονται σε σφραγισμένο φάκελο ο οποίος παραδίδεται εμπρόθεσμα στην ανωτέρω 

Επιτροπή. 

Σε ημερομηνία που θα καθορίζεται με την ανωτέρω ειδοποίηση αποσφραγίζεται ο Φάκελος 

των δικαιολογητικών κατακύρωσης, μονογράφονται και σφραγίζονται από την αρμόδια 

Επιτροπή όλα τα πρωτότυπα στοιχεία του φακέλου κατά φύλλο ή γίνεται διάτρηση αυτών με 

την ειδική διατρητική μηχανή της Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. Στη διαδικασία αυτή (Διαδικασία 
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Αποσφράγισης) καλούνται να παραστούν όσοι έχουν υποβάλει παραδεκτή οικονομική 

προσφορά. 

Αν δεν προσκομισθούν τα παραπάνω δικαιολογητικά ή υπάρχουν ελλείψεις σε αυτά που 

υποβλήθηκαν, παρέχεται προθεσμία στον προσωρινό ανάδοχο να τα προσκομίσει ή να τα 

συμπληρώσει εντός (5) ημερών από την κοινοποίηση σχετικής έγγραφης ειδοποίησης σε 

αυτόν. Αν κατά τον έλεγχο των παραπάνω δικαιολογητικών διαπιστωθεί ότι τα στοιχεία που 

δηλώθηκαν είναι ψευδή ή ανακριβή, ο προσωρινός ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος και 

καταπίπτει υπέρ της αναθέτουσας αρχής η εγγύηση συμμετοχής του που είχε προσκομισθεί 

εφόσον είχε προσκομισθεί και η κατακύρωση γίνεται στον προσφέροντα που υπέβαλε την 

αμέσως επόμενη πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά, χωρίς να λαμβάνεται 

υπόψη η προσφορά του προσφέροντος που απορρίφθηκε. Αν κανένας από τους 

προσφέροντες δεν υπέβαλε αληθή ή ακριβή δήλωση η διαδικασία ανάθεσης ματαιώνεται. 

Αν ο προσωρινός ανάδοχος δεν υποβάλει στο προκαθορισμένο χρονικό διάστημα τα 

απαιτούμενα πρωτότυπα ή αντίγραφα, των παραπάνω δικαιολογητικών, κηρύσσεται έκπτωτος 

και καταπίπτει υπέρ της αναθέτουσας αρχής η εγγύηση συμμετοχής του, που είχε 

προσκομισθεί, εφόσον είχε προσκομισθεί, και η κατακύρωση γίνεται στον προσφέροντα που 

υπέβαλε την αμέσως επόμενη πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά  χωρίς 

να  λαμβάνεται υπόψη η προσφορά του προσφέροντος που απορρίφθηκε. Αν κανένας από 

τους προσφέροντες δεν προσκομίζει ένα ή περισσότερα από τα απαιτούμενα έγγραφα και 

δικαιολογητικά, η διαδικασία ματαιώνεται.  Αν από τα παραπάνω δικαιολογητικά που 

προσκομίσθηκαν νομίμως και εμπροθέσμως, δεν αποδεικνύεται η μη συνδρομή των λόγων 

αποκλεισμού , ο προσωρινός ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος και καταπίπτει υπέρ της 

αναθέτουσας αρχής η εγγύηση συμμετοχής του που είχε προσκομισθεί  εφόσον είχε 

προσκομισθεί, και η κατακύρωση γίνεται στον προσφέροντα που υπέβαλε την αμέσως 

επόμενη πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά , χωρίς να λαμβάνεται υπόψη 

η προσφορά του προσφέροντος που απορρίφθηκε. Αν κανένας από τους προσφέροντες δεν 

αποδείξει  τη μη συνδρομή  των λόγων αποκλεισμού, η διαδικασία ματαιώνεται. 

Η διαδικασία ελέγχου των παραπάνω δικαιολογητικών ολοκληρώνεται με τη σύνταξη 

πρακτικού από την  αρμόδια Επιτροπή, τη διαβίβαση του φακέλου στο αποφαινόμενο όργανο 

της αναθέτουσας αρχής για τη λήψη απόφασης είτε για την κήρυξη του προσωρινού 

αναδόχου ως εκπτώτου είτε για τη ματαίωση της διαδικασίας κατά τα ανωτέρω, είτε 
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κατακύρωσης της σύμβασης. Τα αποτελέσματα του ελέγχου των παραπάνω δικαιολογητικών, 

επικυρώνονται με την απόφαση κατακύρωσης του αρμοδίου οργάνου της Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. Όσοι 

υπέβαλαν παραδεκτές προσφορές λαμβάνουν γνώση των παραπάνω δικαιολογητικών που 

κατατέθηκαν. 

7. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ  

α) Κατά πράξης της αναθέτουσας αρχής, η προθεσμία άσκησης ένστασης είναι πέντε (5) 

ημέρες από την κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης στον ενδιαφερόμενο οικονομικό 

φορέα. Για την άσκηση ένστασης κατά της διακήρυξης, η ένσταση υποβάλλεται μέχρι πέντε 

(5) ημέρες πριν από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών. 

  β) Η ένσταση υποβάλλεται ενώπιον της αναθέτουσας αρχής, η οποία αποφασίζει, σύμφωνα 

με τα οριζόμενα και στο άρθρο 221 του Ν.4412/2016, εντός προθεσμίας δέκα (10) ημερών, 

μετά την άπρακτη πάροδο της οποίας τεκμαίρεται η απόρριψη της ένστασης. Για το 

παραδεκτό της άσκησης ένστασης, απαιτείται, με την κατάθεση της ένστασης, η καταβολή 

παραβόλου υπέρ του Δημοσίου ποσού ίσου με το ένα τοις εκατό (1%) επί της εκτιμώμενης 

αξίας της σύμβασης. Το παράβολο αυτό αποτελεί δημόσιο έσοδο. Το παράβολο επιστρέφεται 

με πράξη της αναθέτουσας αρχής, αν η ένσταση γίνει δεκτή από το αποφασίζον διοικητικό 

όργανο. 

8. ΕΛΕΓΧΟΣ 

Η Αναθέτουσα Αρχή έχει το απόλυτο δικαίωμα να ελέγχει τον ανάδοχο για την ακριβή και 

στην μικρότερη λεπτομέρεια τήρηση των όρων της συμβάσεως που θα υπογραφεί, των 

εγγράφων στα οποία θα αναφέρεται αυτή καθώς και των διατάξεων των Νόμων. 

9. ΠΛΗΡΩΜΕΣ 

Η Αναθέτουσα Αρχή έχει την ευχέρεια, να καταβάλλει τμηματικά τη συμφωνηθείσα αμοιβή 

στον «Ανάδοχο», ανάλογα με την πρόοδο εκτέλεσης και την κατά τμήματα παράδοση του 

έργου απ’ αυτόν, υπό τον όρο πιστώσεως του λογαριασμού του έργου, μετά από πιστοποίηση 

του παρασχεθέντος έργου και την έκδοση αντίστοιχης εντολής από την Αρμόδια Επιτροπή 

Παρακολούθησης του έργου. Θα πρέπει δε να προσκομίσει στην ΟΛΗΓ ΑΕ τα παρακάτω: 

     α. Τιμολόγιο. 

ΑΔΑ: ΩΔ8Μ469ΗΞ2-ΣΜ4



 
  
  

 
Η ΠΡΑΞΗ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΣΕ ΠΟΣΟΣΤΟ 50% ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑ 50% ΑΠΟ ΙΔΙΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΟΛΗΓ Α.Ε. 

30 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ «ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ–ΤΕΧΝΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ “POSEIDONMEDII” ΤΗΣΟ.Λ.ΗΓ. Α.Ε.» 

 

 
 

     β. Αποδεικτικό φορολογικής ενημερότητας. 

     γ. Βεβαίωση του ΙΚΑ ότι έχει καταβάλλει τις εργοδοτικές εισφορές για το προσωπικό που 

τυχόν απασχολεί για την εκτέλεση της υπηρεσίας. 

 Η πληρωμή του αναδόχου θα γίνεται τμηματικά κατά την εξέλιξη του έργου, όπως αυτό 

φαίνεται στο Μέρος Β’ (Τεχνική Περιγραφή) του παρόντος, μετά την  οριστική παραλαβή και 

την προσκόμιση των νομίμων δικαιολογητικών και θα βαρύνουν τον προϋπολογισμό του 

προγράμματος  “POSEIDONMEDII”. 

Για το απαιτούμενο χρονικό διάστημα από την έκδοση του λογαριασμού πληρωμής του 

αναδόχου, μέχρι την καταβολή σε αυτόν του ποσού του λογαριασμού από το Ταμείο του 

Ο.Λ.ΗΓ. δεν δικαιούται ο ανάδοχος να εγείρει αξίωση αποζημιώσεως για την δικαιολογημένη 

αυτή καθυστέρηση πληρωμής του. 

10. ΚΥΡΩΣΕΙΣ – ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΡΗΤΡΕΣ  

Ο Ανάδοχος κηρύσσεται υποχρεωτικά  έκπτωτος από την ανάθεση που έγινε στο όνομά του 

και από κάθε δικαίωμα που απορρέει από αυτή, με απόφαση του αρμοδίου αποφαινόμενου 

οργάνου, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου: 

α) αν δεν εκπληρώσει τις συμβατικές του υποχρεώσεις ή δεν συμμορφωθεί με τις γραπτές 

εντολές της αναθέτουσας αρχής, που είναι σύμφωνες με τη σύμβαση ή τις κείμενες διατάξεις 

και  

β) αν υπερέβη υπαίτια τη συνολική προθεσμία εκτέλεσης της σύμβασης 

Η αναθέτουσα αρχή κοινοποιεί στον Ανάδοχο ειδική όχληση, η οποία περιλαμβάνει 

συγκεκριμένη περιγραφή των ενεργειών στις οποίες οφείλει να προβεί θέτοντας προθεσμία 

για τη συμμόρφωσή του. Η τασσόμενη προθεσμία ορίζεται στις δέκα πέντε ημέρες (15) . Αν η 

προθεσμία που τέθηκε με την ειδική όχληση, παρήλθε χωρίς ο Ανάδοχος να συμμορφωθεί, 

κηρύσσεται έκπτωτος μέσα σε προθεσμία τριάντα (30) ημερών από την άπρακτη πάροδο της 

προθεσμίας συμμόρφωσης με απόφαση της αναθέτουσας αρχής 

Για την υπεργολαβία ισχύουν τα αναφερόμενα στο άρθρο 336 του Ν.4412/2016. 

Αν ο ανάδοχος διακόψει άκαιρα και χωρίς τη συναίνεση του Ο.Λ.ΗΓ. την υπηρεσία, πριν από 

την ημερομηνία λήξεως του χρόνου της σύμβασης, υποχρεούται στην καταβολή προς τον 

Ο.Λ.ΗΓ., λόγω ποινικής ρήτρας, πενήντα ευρώ (50,00 €)  ημερησίως για κάθε μέρα διακοπής 
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και μέχρι την ημερομηνία λήξεως της σύμβασης ή τυχόν επανέναρξης της υπηρεσίας από 

αυτόν. 

Σε περίπτωση κήρυξης έκπτωτου του αναδόχου, ο Ο.Λ.ΗΓ. διατηρεί το δικαίωμα να αξιώσει 

από τον έκπτωτο ανάδοχο την ζημία που θα υποστεί από τη σύναψη νέας σύμβασης, με 

τίμημα μεγαλύτερο του συμφωνηθέντος με τον ανάδοχο. Παράλληλα δικαιούται να εισπράξει 

την εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης.     

11. ΑΠΟΔΟΣΗ ΕΓΓΥΗΣΕΩΣ 

Μετά τη λήξη της σύμβασης και τη βεβαίωση του Ο.Λ.ΗΓ. ότι ο ανάδοχος έχει εκπληρώσει 

όλες τις υποχρεώσεις που απορρέουν από την σύμβαση, ο Ο.Λ.ΗΓ. επιστρέφει την εγγύηση 

καλής εκτελέσεως των όρων της συμβάσεως. 

12. ΜΟΝΟΜΕΡΗΣ ΛΥΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Ο  Ο.Λ.ΗΓ. επιφυλάσσει το δικαίωμα για μονομερή λύση της σύμβασης εφόσον τούτο 

επιβάλλουν λόγοι εθνικοί (άμυνα, ασφάλεια). 

13. ΑΝΩΤΕΡΑ ΒΙΑ - ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

Αρμόδια για την εκδίκαση των προκυπτουσών διαφορών ορίζονται τα Δικαστήρια του Ν. 

Θεσπρωτίας.      

Κατά την εκτέλεση της σύμβασης εφαρμογή έχουν: 

α) οι διατάξεις των άρθρων 1, 222 – 338 του Ν. 4412/2016 

β) η παρούσα Διακήρυξη 

γ) οι όροι της σύμβασης και 

    συμπληρωματικά 

δ) ο Αστικός Κώδικας.  

 Ηγουμενίτσα,  30 Ιουνίου 2017 

Για τον ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΛΙΜΕΝΟΣ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ ΑΕ 

Ο Πρόεδρος & Δ/νων Σύμβουλος 
της Ο.Λ.ΗΓ.Α.Ε. 

 
Ανδρέας Ε. Νταής  
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ΜΕΡΟΣ (Β) 

ΤΕΧΝΙΚΕΣΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

1.ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ POSEIDON MEDII 

Το έργο POSEIDONMEDII συνδέεται με την  ευρύτερη στρατηγική για την ανάπτυξη 

εφοδιαστικής αλυσίδας Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου (ΥΦΑ) μικρής κλίμακας 

(SmallScaleLNG). Ο στόχος είναι να καταστήσει δυνατή την τροφοδοσία με ΦΑ 

απομακρυσμένων περιοχών, συμπεριλαμβανομένων και των νησιών. Επίσης, να προωθήσει 

τη διάθεση του ΥΦΑ ως ναυτιλιακού καυσίμου στην ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου, καθώς 

και άλλες μη συμβατικές χρήσεις του ΦΑ όπως η χρήση του ως καύσιμο οδικών μεταφορών. 

Το POSEIDONMED ΙΙ είναι πολυετές ευρωπαϊκό πρόγραμμα σχεδιασμού του νομοθετικού 

πλαισίου και των προϋποθέσεων για τη χρήση του ΥΦΑ ως ναυτιλιακού καυσίμου στην 

Ανατολική Μεσόγειο. Μέσα από τον σχεδιασμό στοχευμένων και βιώσιμων υποδομών, το 

πρόγραμμα συμβάλλει στην ανάπτυξη της αλυσίδας εφοδιασμού με ΥΦΑ. Με τον τρόπο αυτό, 

αναμένεται η ενεργοποίηση της ζήτησης ΥΦΑ για ναυτιλιακή χρήση ώστε να ανταποκρίνεται 

στις σύγχρονες διεθνείς περιβαλλοντικές απαιτήσεις. 

Το POSEIDONMEDII, το οποίο αποτελεί συνέχεια των προγραμμάτων “Poseidon-Med” και 

“Archipelago-LNG”, συγχρηματοδοτείται από τον μηχανισμό «Συνδέοντας την Ευρώπη» και 

θα διαρκέσει έως 31/12/2020.  

Πρόκειται για διεθνές έργο με τη συμμετοχή 26 εταίρων από τρία κράτη-μέλη (Ελλάδα, 

Ιταλία, Κύπρος). Οι εταίροι του προγράμματος είναι οι ακόλουθοι: ΔΕΠΑ, ΔΕΣΦΑ, ΟΛΠ, Ο.Λ. 

Ηρακλείου, Ο.Λ. Πατρών, Ο.Λ. Ηγουμενίτσας, Αρχή Λιμένων Κύπρου, Λιμενική Αρχή 

Βενετίας, Ένωση Εφοπλιστών Ναυτιλίας Μικρών Αποστάσεων (ΕΝΜΑ), Σύνδεσμος 

Εφοπλιστών Επιβατικών Πλοίων (ΣΕΕΝ), ΕΚΕΤΑ, Μινωικές Γραμμές, BlueStarFerriesMaritime, 

ΑΝΕΚ, AtticaFerriesMaritime, NeptuneLines, HellenicSeaways, LavarShipping, 

AristaShipping, Bunkernet, HellenicLloyd's, OceanFinance, 

EnvironmentalProtectionEngineering, NavalArchitecturePratikakis&PartnersCO, 

RoganAssociates, RimorchiatoriRiuntiPanfido&C. SRL 

Απώτερος στόχος του έργου είναι η διάθεση του ΥΦΑ σε πέντε κύρια λιμάνια (Πειραιάς, 

Πάτρα, Ηράκλειο, Ηγουμενίτσα, Λεμεσός).Στο πλαίσιο αυτό, διεξάγονται μελέτες για την 

εισαγωγή και χρήση του ΥΦΑ ως ναυτιλιακού καυσίμου στη Νοτιοανατολική Μεσόγειο, 
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στοχεύοντας στον ευρύτερο σχεδιασμό του δικτύου προμήθειας ΥΦΑ αλλά και των σχετικών 

υποδομών. 

Συνολικά το έργο συμβάλλει στην ανάπτυξη και προώθηση του υγροποιημένου φυσικού 

αερίου ως εναλλακτικού καυσίμου για τις θαλάσσιες μεταφορές, ανταποκρινόμενο στις 

διεθνείς και ευρωπαϊκές απαιτήσεις όσον αφορά τη μείωση των εκπομπών θείου σε 0,5% σε 

παγκόσμιο επίπεδο. 

Το έργο περιλαμβάνει δεκαεπτά (17) δράσεις που αφορούν και μπορούν να ομαδοποιηθούν 

ως εξής: 

Δράσεις 1-3:Συντονισμός & Διαχείριση Έργου, Διάχυση Αποτελεσμάτων, Ευαισθητοποίηση, 

Κοινωνική & Δημόσια Διαβούλευση 

Δράσεις 4-5:Οικονομική Αξιολόγηση Εγκατάστασης και Χρηματοοικονομικά Εργαλεία για 

Παγκόσμια Επενδυτικά Σχέδια 

Δράσεις 6-12:Μελέτες Περιβαλλοντικές - Ασφαλείας -Χωροθέτησης, , Επικαιροποίηση των 

MasterPlan των Λιμένων, Προκαταρκτικός και Αναλυτικός Σχεδιασμός Πρόσθετου Εξοπλισμού 

και Υποδομών, Τεύχη Δημοπράτησης 

Δράση 13: Υιοθέτηση Κανονιστικού Πλαισίου 

Δράση 14:Τεχνικές Μελέτες για Σκάφη που θα χρησιμοποιούν ως καύσιμο το LNG 

Δράση 15:Σχεδιασμός και Κατασκευή Καινοτόμου Σκάφους Τροφοδοσίας LNG 

Δράση 16-17:Αξιολόγηση – Ανάπτυξη Αποτελεσματικής Εφοδιαστικής Αλυσίδας, Συνέργειες, 

Ανάπτυξη ΒιώσιμωνΤιμολογιακών Μεθόδων  

 

Τα συνοπτικά στοιχεία του POSEIDON MED II είναι τα ακόλουθα: 

Διάρκεια: Από 01/06/2015 έως 31/12/2020 

Χώρες: Ελλάδα, Ιταλία, Κύπρος 

Λιμάνια προς μελέτη: Πειραιάς, Πάτρα, Ηράκλειο, Ηγουμενίτσα, Λεμεσός 

Προϋπολογισμός: 53.279.405€ 

Συγχρηματοδότηση: 50% από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Μηχανισμός: Συνδέοντας την 

Ευρώπη/CEF-Transport). 
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Συντονιστής του προγράμματος: ΔΕΠΑ 

Τεχνικός Συντονιστής του προγράμματος: ΔΕΣΦΑ 

2 ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Οι ειδικοί στόχοι του προγράμματοςPOSEIDONMEDII, μεταξύ άλλων είναι οι ακόλουθοι: 

 Προετοιμασία προτάσεων κανονιστικού πλαισίου για τον ανεφοδιασμό πλοίων με ΥΦΑ 

ως ναυτιλιακού καυσίμου 

 Σχεδίαση αναβάθμισης της υποδομής του Τερματικού ΥΦΑ της Ρεβυθούσας που θα 

εξασφαλίζει την δυνατότητα φόρτωσης LNG σε πλοία ανεφοδιασμού καυσίμων 

 Τεχνικός σχεδιασμός εγκεκριμένος από τις αρμόδιες Αρχές για μετασκευή/ναυπήγηση 

πλοίων με καύσιμο ΥΦΑ καθώς επίσης και για τη δημιουργία της απαραίτητης 

υποδομής των λιμένων για υποστήριξη ανεφοδιασμού πλοίων με ΥΦΑ 

 Σχεδίαση και κατασκευή ειδικού πλοίου μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων που θα 

κινείται με ΥΦΑ (πιλοτική δράση στην περιοχή της Βενετίας - Ιταλική συμμετοχή) 

 Εξέταση συνεργειών με άλλες χρήσεις και τομείς (όπως αυτός της ενέργειας) που θα 

επιτύχουν οικονομία κλίμακας στην χρήση του ΥΦΑ. 

 Ανάπτυξη βιώσιμου σχήματος τιμολόγησης/εμπορίας ΥΦΑ 

 Ανάπτυξη χρηματοδοτικών εργαλείων για υποστήριξη των εγκαταστάσεων των 

λιμένων και των πλοίων. 
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3.ΦΥΣΙΚΟ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ - ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΟΥ ΑΝΑΔΟΧΟΥ 

 

Το παρόν έργο αφορά την παροχή εξειδικευμένων επιστημονικών υπηρεσιών τεχνικού συμβούλου υλοποίησης και διαχείρισης 

του έργου Poseidon-MedII για τον Οργανισμό Λιμένος Ηγουμενίτσας που συμμετέχει σε αυτό ως εταίρος. Αφορά στη 

διαχείριση και συντονισμό του συνόλου των δράσεων που έχει αναλάβει η Αναθέτουσα Αρχή, με στόχο την εξασφάλιση της 

ορθής υλοποίησης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου σύμφωνα με το προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα, καθώς και 

τηναπαραίτητη τεχνική υποστήριξη για την κάλυψη των υποχρεώσεων της Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε προς την ΕΥΔ, την Αρχή Πληρωμής 

και προς τον Επικεφαλής Εταίρο του Έργου.Αναλυτικά, το αντικείμενο του αναδόχου αφορά στην υλοποίηση των παρακάτω 

δράσεων: 

Δράσεις Αντικείμενο Παραδοτέα Διάρκεια 
Προϋπολογισμός 

(σε €,άνευ ΦΠΑ) 

Δ.1Συντονισμός 

& Διαχείριση 

Έργου 

Συμβολή στις δράσεις που αφορούν στην οικονομική 

– διοικητική και τεχνική υποστήριξη του έργου. Η 

συγκεκριμένη δράση στοχεύει να καλύψει όλες τις 

διαδικασίες διαχείρισης του έργου, 

συμπεριλαμβάνοντας τον επαρκήσυντονισμό των 

δράσεων, τις διαδικασίες ελέγχου, τη διαχείριση 

ποιότητας και κινδύνων καθώς και των αναγκαίων 

μηχανισμών παρακολούθησης της προόδου του 

έργου PoseidonMedII.  

Δεδομένου ότι πρόκειται για έργο μεγάλης κλίμακας 

που περιλαμβάνει ποικιλόμορφες δράσεις και πολλές 

1.1 Εκθέσεις υλοποίησης και 

παρακολούθησης φυσικού και 

οικονομικού αντικειμένου των 

δράσεων της Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε.  

σύμφωνα με τις απαιτήσεις του 

προγράμματος. 

1.2 Παρουσιολόγια από όλες 

τις συναντήσεις εργασίας που 

θα πραγματοποιηθούν και θα 

συμμετάσχει. 

1.3 Αλληλογραφία και 

Εντός του χρονικού 

διαστήματος από 

την υπογραφή της 

Σύμβασης και έως 

31/12/2020,σύμφω

να με το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης του 

έργου 

19.500,00 
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Δράσεις Αντικείμενο Παραδοτέα Διάρκεια 
Προϋπολογισμός 

(σε €,άνευ ΦΠΑ) 

ανεξάρτητες δραστηριότητες, ο προσφέρων θα 

πρέπει να μπορεί να επιδείξει επαρκή και 

εξειδικευμένη διοικητική και τεχνική εμπειρία.Για το 

λόγο αυτό θα πρέπει να δομηθεί ομάδα έργου 

απαρτιζόμενη από αξιόπιστους εμπειρογνώμονες σε 

τεχνικά και οικονομικά θέματα που σχετίζονται με τη 

θαλάσσια ανάπτυξη και τεχνολογία, τα εναλλακτικά 

καύσιμα, του κανονιστικού καινομοθετικού πλαισίου 

καθώς και καινοτόμων χρηματοδοτικών μέσων. Ο 

Σύμβουλος θα παρακολουθεί όλες τις 

τεχνικέςδραστηριότητες και θα είναι υπεύθυνος για 

τη διασφάλιση της ποιότητας των εργασιών και την 

έγκαιρη και ορθή παραγωγή τωνπαραδοτέων. 

Ο αποτελεσματικός συντονισμός και διαχείριση του 

έργου προβλέπει την οικονομικήπαρακολούθηση και 

τη διοικητική υποστήριξη του έργου για να 

εξασφαλιστεί η άρτια υλοποίηση του συνόλου των 

παραδοτέων.  

Ο Ανάδοχος θα είναι υπεύθυνος για την συμμετοχή 

σε όλες τις τακτικές συναντήσεις ελέγχου προόδου με 

τους λοιπούς εκπροσώπους όλων των εταίρων. 

Επίσης συμμετοχή στις συναντήσεις εργασίας της 

επικοινωνία με εταίρους 

1.4 Τεχνικός συντονισμός και 

επιστημονική οργάνωση όλων 

απαραίτητων συναντήσεων 

στα πλαίσια του έργου 

1.5 Επιστημονική και τεχνική 

υποστήριξη για σύνταξη 

τευχών διαγωνισμών για 

τρίτους αναδόχους. Παρουσία 

στους διαγωνισμούς της 

πράξηςκαι συμβουλευτική 

υποστήριξη για την τεχνική 

αξιολόγηση προσφορών, 

ενστάσεων, ερωτήσεων κ.λ.π. 

Τα παραδοτέα περιλαμβάνουν 

τεχνικές εκθέσεις, αναφορές, 

εισηγήσεις και ότι άλλο 

χρειαστεί για την τεχνική, 

συμβουλευτική υποστήριξη της 

διαδικασίας του διαγωνισμού.  
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Δράσεις Αντικείμενο Παραδοτέα Διάρκεια 
Προϋπολογισμός 

(σε €,άνευ ΦΠΑ) 

Επιτροπής Διαχείρισης Έργου (Project Steering 

Committee) και της Τεχνικής Γραμματείας του Έργου 

(Technical Secretariat). Σε αυτές τις συναντήσεις ο 

Ανάδοχος θα πρέπει να ετοιμάζει και όλες τις 

παρουσιάσεις για τη πορεία υλοποίησης του έργου, 

θέματα προς αντιμετώπιση και πιθανές μελλοντικές 

ενέργειες.  

Για την υλοποίηση της συγκεκριμένης 

δραστηριότητας απαιτούνται τα ακόλουθα: 

 Παρακολούθηση χρονοδιαγράμματος και 

υλοποίησης παραδοτέων. 

 Προετοιμασία αναφορών υλοποίησης φυσικού και 

οικονομικού αντικειμένουμε βάση τις 

προδιαγραφές και απαιτήσεις του προγράμματος 

και του οδηγού διαχείρισης του έργου.  

 Προετοιμασία έκθεσης οικονομικού αντικειμένου 

και αναφορών για την πιστοποίηση δαπανών.  

 Προετοιμασία έκθεσης φυσικού αντικειμένου.  

 Εν γένει συμβουλευτική υποστήριξη της Ο.Λ.ΗΓ. 

Α.Ε. επί θεμάτων σχετιζόμενων με το 

εγκεκριμένο έργο, την εξέλιξή του, το νομικό 
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Δράσεις Αντικείμενο Παραδοτέα Διάρκεια 
Προϋπολογισμός 

(σε €,άνευ ΦΠΑ) 

πλαίσιο υλοποίησης, τη χρηματοοικονομική 

πορεία και την παρακολούθηση τηςροής 

χρηματοδοτήσεων, τη σύνταξη προκηρύξεων και 

την υποστήριξη στη διενέργεια των διαγωνισμών 

καθώς και όποιου άλλου εγγράφου σχετικού με 

την υλοποίηση του προγράμματος.  

 Επιστημονική και τεχνική υποστήριξη της ΟΛΗΓ 

Α.Ε. κατά τη φάση των προσυμβατικών 

διαδικασιών (διαγωνισμοί, συμβάσεις), σύμφωνα 

με το κείμενο κοινοτικό και εθνικό νομοθετικό 

πλαίσιο. Επίσης θα παρέχει συμβουλευτική 

παρουσία κατά τη διενέργεια των διαγωνισμών 

του Έργου.  

 Την παρακολούθηση υλοποίησης των έργων που 

θα αναλάβουν οι ανάδοχοι και την τεχνική 

αξιολόγηση των παραδοτέων τους. 

Δ.2 Διάχυση 

Αποτελεσμάτων  

Συμβολή στις ενέργειες διάχυσης των αποτελεσμάτων 

του έργου μέσω της επικαιροποίησης του πλάνου 

επικοινωνίας του έργου, όπως έχει αναπτυχθεί από 

τον υπεύθυνο εταίρο, σύμφωνα με τις ανάγκες του 

ΟΛΗΓ και μέσω της παρακολούθησης της υλοποίησης 

των δράσεων από τρίτο ανάδοχο και συγγραφή 

2.1 Τεύχος με τις 

προτεινόμενες δράσειςπρος 

υλοποίηση. 

2.2Αναφορά ολοκλήρωσης και 

τεχνικής πιστοποίησης των 

παραδοτέων των αναδόχων 

Εντός του χρονικού 

διαστήματος από 

την υπογραφή της 

Σύμβασης και έως 

31/12/2020,σύμφω

να με το 

500,00 
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Δράσεις Αντικείμενο Παραδοτέα Διάρκεια 
Προϋπολογισμός 

(σε €,άνευ ΦΠΑ) 

αναφοράς αποτελεσμάτων.   που προκύπτουν από τις 

διαγωνιστικές διαδικασίες. 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης του 

έργου 

Δ.3 Κοινωνική & 

Δημόσια 

Διαβούλευση – 

Ενημέρωση 

Συμβολή στις ενέργειες 

κοινωνικής&δημόσιαςδιαβούλευσης – ενημέρωσης 

του έργου μέσω της επικαιροποίησης του πλάνου 

επικοινωνίας του έργου, όπως έχει αναπτυχθεί από 

τον υπεύθυνο εταίρο, σύμφωνα με τις ανάγκες του 

ΟΛΗΓ και μέσω της παρακολούθησης της υλοποίησης 

των δράσεων από τρίτο ανάδοχο και συγγραφή 

αναφοράς αποτελεσμάτων.   

3.1 Τεύχος με τις 

προτεινόμενες δράσειςπρος 

υλοποίηση. 

3.2Αναφορά ολοκλήρωσης και 

τεχνικής πιστοποίησης των 

παραδοτέων των αναδόχων 

που προκύπτουν από τις 

διαγωνιστικές διαδικασίες. 

Εντός του χρονικού 

διαστήματος από 

την υπογραφή της 

Σύμβασης και έως 

31/12/2018,σύμφω

να με το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης του 

έργου 

500,00 

Δ.8Υποστηρικτικέ

ς (Βασικές) 

Τεχνικές Μελέτες 

Ο σκοπός αυτής της Δράσης είναι να παρέχει όλες τις 

απαραίτητες τεχνικές πληροφορίες για την 

μεγιστοποίηση της αποτελεσματικότητας, της 

ασφάλειας και της περιβαλλοντικής συμμόρφωσης 

των προτεινόμενων πρόσθετων λιμενικών υποδομών. 

Τα συμπεράσματα που θα προκύψουν από τις 

επιμέρους δραστηριότητες,θα χρησιμοποιηθούν στις 

Δράσεις 9 και 10 και θα παίξουν καθοριστικό ρόλο 

στη βελτιστοποίηση των τελικών προτεινόμενων 

λύσεων. 

8.1 Τεύχος με το σύνολο της 

απαραίτητης 

πληροφορίαςσχετικά με τον 

ΟΛΗΓ για την εκπόνηση των 

μελετών από τον Εξωτερικό 

Ανάδοχο της δράσης και τον 

υπεύθυνο για τη Δράση 

Εταίρο. 

8.2 Αναφορά ολοκλήρωσης 

και τεχνικής πιστοποίησης των 

Εντός του χρονικού 

διαστήματος από 

την υπογραφή της 

Σύμβασης και έως 

31/12/2017,σύμφω

να με το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης του 

έργου 

5.000,00 

ΑΔΑ: ΩΔ8Μ469ΗΞ2-ΣΜ4
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Δράσεις Αντικείμενο Παραδοτέα Διάρκεια 
Προϋπολογισμός 

(σε €,άνευ ΦΠΑ) 

Η Δράση περιλαμβάνει τόσο την ολοκλήρωση των 

μελετών, καθώς και την έγκριση και έκδοση των 

απαραίτητων αδειών από τις αρμόδιες Αρχές. 

Τοαποτέλεσμα θα είναι όλες οι Υποστηρικτικές 

(Βασικές) Τεχνικές Μελέτες για τα λιμάνια και τον 

τερματικό σταθμό της Ρεβυθούσας, προκειμένου να 

μεγιστοποιηθεί η αποτελεσματικότητα των 

προτεινόμενων τεχνικών λύσεων. Οι ακόλουθες υπο-

δραστηριότητες θα πραγματοποιηθούν: 

1. Γεωτεχνικές Μελέτες και Έρευνα 

Ο στόχος είναι να αποκτηθεί μια σαφής εικόνα των 

γεωτεχνικών χαρακτηριστικών του πυθμένα της 

θάλασσας και / ή της επιφάνειας του εδάφους. 

2. Βαθυμετρικές και Τοπογραφικές Μελέτες 

Ο στόχος είναι να ενεργήσουν ως βασικές μελέτες για 

τις απαραίτητες Μελέτες Κυματισμού και την 

επέκταση της λιμενικής υποδομής για τη στέγαση των 

εγκαταστάσεων ανεφοδιασμού LNG. 

3. Μελέτες Κυματισμού και Παράκτιας Μηχανικής / 

Μελέτες Παράκτιων Επιπτώσεων 

Ο σκοπός είναι να αξιολογηθεί η κυματική διαταραχή 

παραδοτέων μελετών από τον 

Ανάδοχο της δράσης. 

ΑΔΑ: ΩΔ8Μ469ΗΞ2-ΣΜ4
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Δράσεις Αντικείμενο Παραδοτέα Διάρκεια 
Προϋπολογισμός 

(σε €,άνευ ΦΠΑ) 

που προκύπτει από καταιγίδες για κάθε λιμενική 

υποδομή υπό εξέταση. 

4. Αξιολόγηση Πλοήγησης 

Ο στόχος αυτής της διαδικασίας είναι να καθορίσει τις 

απαιτήσεις πλοήγησης, όπως για παράδειγμα: το 

μέγιστο μέγεθος της φορτηγίδας ανεφοδιασμού LNG 

που μπορεί με ασφάλειανα λειτουργεί στους δίαυλους 

προσέγγιση στο λιμάνι.  

Δ.9Προκαταρκτικ

ός Τεχνικός 

Σχεδιασμός των 

Πρόσθετων 

Λιμενικών 

Υποδομών 

Ο σκοπός αυτής της Δράσης είναι να προετοιμάσει 

τον Προκαταρκτικό Τεχνικό Σχεδιασμό των 

Πρόσθετων Υποδομών του λιμανιού, το οποίο θα 

περιλαμβάνει λεπτομέρειες σχετικά με τη 

διαμόρφωση, τα σχεδιαγράμματα, τις βασικές 

διατομές και άλλα γεωμετρικά χαρακτηριστικά από τις 

προτεινόμενες λύσεις, με βάση τα αποτελέσματα των 

δραστηριοτήτων 6, 7, και 8. 

Η Δράση θα οδηγήσει σε μια τελική λύση που θα 

συνοδεύεται από τεχνική έκθεση, προμετρήσεις σε 

ένα πρώτο επίπεδο, καθώς και τα απαραίτητα σχέδια 

(διάταξη, τυπικές διατομές κ.λπ.). Ο 

ΠροκαταρκτικόςΤεχνικός Σχεδιασμός και το 

προαναφερθέν υλικό θα χρησιμοποιηθεί ως συμβολή 

9.1 Τεύχος με το σύνολο της 

απαραίτητης πληροφορίας 

σχετικά με τον ΟΛΗΓ για την 

εκπόνηση των μελετών από 

τον Εξωτερικό Ανάδοχο της 

δράσης και τον υπεύθυνο για 

τη Δράση Εταίρο. 

9.2 Αναφορά ολοκλήρωσης 

και τεχνικής πιστοποίησης των 

παραδοτέων μελετών από τον 

Ανάδοχο της δράσης. 

Εντός του χρονικού 

διαστήματος από 

01/03/2017 έως 

31/03/2019,σύμφω

να με το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης του 

έργου 

4.000,00  
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Δράσεις Αντικείμενο Παραδοτέα Διάρκεια 
Προϋπολογισμός 

(σε €,άνευ ΦΠΑ) 

στιςΟριστικές Περιβαλλοντικές και Κοινωνικών 

Επιπτώσεων Μελέτες (Δραστηριότητα 10), όπως 

προβλέπεται από την ελληνική νομοθεσία και τις 

διεθνείς πρακτικές.Οι ακόλουθες υπο-δραστηριότητες 

θα πραγματοποιηθούν: 

1. Προκαταρκτική Σχεδίαση των πρόσθετων 

υποδομών που είναι απαραίτητες για τον τερματικό 

σταθμού υγροποιημένου φυσικού αερίου στη 

Ρεβυθούσα και τις μικρής κλίμακας υποδομές 

ανεφοδιασμού στα υπόλοιπαΛιμάνια. 

2. Προκαταρκτική Σχεδίαση της εγκατάστασης 

αγωγών για τη σύνδεση τουκατάλληλου 

αγκυροβόλιου του λιμανιού με την εγκατάσταση 

ανεφοδιασμού LNG. 

Δ.10Οριστικές 

Περιβαλλοντικές 

Μελέτες 

Με βάση τα αποτελέσματα των 

προκαταρκτικώνμελετών και την 1η Δημόσια 

Διαβούλευση (Δράση 3), την οριστικοποίηση των 

Δράσεων 7 και 8, τα αποτελέσματα που προκύπτουν 

από τη Δράση 9 και τα συμπεράσματα της Μελέτης 

Ασφάλειας η τελική Εκτίμηση των Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων (ΕΠΕ) θα καθορίσει την ακριβή επίπτωση 

των προτεινόμενων έργων υποδομής τόσο κατά τη 

10.1 Τεύχος με το σύνολο της 

απαραίτητης πληροφορίας 

σχετικά με τον ΟΛΗΓ για την 

εκπόνηση των μελετών από 

τον Εξωτερικό Ανάδοχο της 

δράσης και τον υπεύθυνο για 

τη Δράση Εταίρο. 

10.2 Αναφορά ολοκλήρωσης 

Εντός του χρονικού 

διαστήματοςαπό 

01/03/2017 έως 

30/09/2019,σύμφω

να με το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης του 

έργου 

5.000,00 
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Δράσεις Αντικείμενο Παραδοτέα Διάρκεια 
Προϋπολογισμός 

(σε €,άνευ ΦΠΑ) 

φάση κατασκευής όσο και τη φάση λειτουργίας. 

Η ανάλυση θα εκτελεστεί σύμφωνα με την ελληνική 

και ευρωπαϊκή νομοθεσία και τις ισχύουσες διατάξεις 

για την περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και 

δραστηριοτήτων.Οι ακόλουθες υπο-δραστηριότητες 

θα πραγματοποιηθούν: 

1. Τελική Μελέτη Ασφαλείας 

2. Αναγκαίες συμπληρωματικές μελέτες όπως 

(ΜελέτηΚυκλοφοριακών Επιπτώσεων, Βενθική 

Μελέτη, Μοντελοποίηση Ηχορύπανσης και Αέριας 

Ρύπανσης, κτλ) 

και τεχνικής πιστοποίησης των 

παραδοτέων μελετών από τον 

Ανάδοχο της δράσης. 

Δ.11Οριστικές 

Μελέτες 

Κατασκευής των 

Πρόσθετων 

Λιμενικών 

Υποδομών 

Ο σκοπός αυτής της Δράσης είναι η παραγωγή της 

Οριστικής Μελέτης Κατασκευής των Πρόσθετων 

Λιμενικών Υποδομών. Η εκτέλεση αυτής της Δράσης 

βασίζεται σε μεγάλο βαθμό στααποτελέσματα των 

Δράσεων 9 και 10. Οι ακόλουθες υπο-δραστηριότητες 

θα πραγματοποιηθούν: 

1. Οριστική Μελέτη Κατασκευής των Πρόσθετων 

Υποδομών οι οποίες είναι αναγκαίες για τον 

ανεφοδιασμό LNG είτε από τη θάλασσα είτε το 

έδαφος. 

11.1 Τεύχος με το σύνολο της 

απαραίτητης πληροφορίας 

σχετικά με τον ΟΛΗΓ για την 

εκπόνηση των μελετών από 

τον Εξωτερικό Ανάδοχο της 

δράσης και τον υπεύθυνο για 

τη Δράση Εταίρο. 

11.2 Αναφορά ολοκλήρωσης 

και τεχνικής πιστοποίησης των 

παραδοτέων μελετών από τον 

Εντός του χρονικού 

από 01/12/2017 

έως 

31/10/2019,σύμφω

να με το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης του 

έργου 

8.000,00 
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Δράσεις Αντικείμενο Παραδοτέα Διάρκεια 
Προϋπολογισμός 

(σε €,άνευ ΦΠΑ) 

2. Οριστική Μελέτη Κατασκευήςτης εγκατάστασης 

αγωγών για τη σύνδεση τουκατάλληλου 

αγκυροβόλιου του λιμανιού με την εγκατάσταση 

ανεφοδιασμού LNG. 

Ανάδοχο της δράσης.  

Δ.12ΤεύχηΔημοπ

ράτησης  

Στα πλαίσια της παρούσας Δράσης ο Ανάδοχος θα 

αναλάβει την επιστημονική και τεχνική υποστήριξη 

της ΟΛΗΓ Α.Ε. επί όλων των προσυμβατικών 

διαδικασιών (διαγωνισμοί, συμβάσεις), σύμφωνα με 

το κείμενο κοινοτικό και εθνικό νομοθετικό πλαίσιο, 

για τη εκπόνηση όλων των απαραίτητων τευχών του 

διαγωνισμού για την κατασκευή τηςαπαραίτητης 

πρόσθετηςλιμενικής υποδομήςκαι των αγωγών στον 

Λιμένα της Ηγουμενίτσας. Θα πρέπει να τονισθεί ότι 

οι προαναφερόμενες κατασκευές δεν αποτελούν 

αντικείμενο του έργου αλλά μελλοντικής υλοποίησης.   

Η δράση περιλαμβάνει τόσο την ολοκλήρωση των 

τευχώνδιαγωνισμού καθώς και την έγκρισή τους από 

τις εποπτικές αρχές και την ένταξη στο 10ετές 

Στρατηγικό Σχέδιο Ανάπτυξης. 

12.1 Όλα τα σύμφωνα με το 

κείμενο κοινοτικό και εθνικό 

νομοθετικό πλαίσιοτεύχη του 

διαγωνισμού και τα σχέδια 

συμβάσεων, 

συμπεριλαμβανομένων των 

γενικών όρων και 

προϋποθέσεων, για την 

κατασκευή τηςαπαραίτητης 

πρόσθετηςλιμενικής 

υποδομήςκαι των αγωγών 

στον Λιμένα της 

Ηγουμενίτσας. 

Εντός του χρονικού 

διαστήματος από 

01/09/2018 και έως 

31/03/2020, 

σύμφωνα με το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης του 

έργου 

7.000,00 

Δ.13Προσαρμογή 

και Εφαρμογή 

του Κανονιστικού 

Ο σκοπός αυτής της δραστηριότητας είναι διττός: 

1. να αναπτυχθούν λιμενικοί κανονισμοί σχετικά με 

τις δραστηριότητες ανεφοδιασμού LNG μέσω 

13.1 Τεύχος μελέτης με το 

σύνολο της απαραίτητης 

πληροφορίαςσχετικά με τον 

Εντός του χρονικού 

από την υπογραφή 

της Σύμβασης και 

5.000,00 
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Δράσεις Αντικείμενο Παραδοτέα Διάρκεια 
Προϋπολογισμός 

(σε €,άνευ ΦΠΑ) 

Πλαισίου για 

Ανεφοδιασμό 

Καυσίμων LNG 

ανάλυσης χάσματος (gapanalysis) και την 

επανεξέταση της κατάστασης στα υπό μελέτη λιμάνια, 

συμπεριλαμβανομένου και αυτό της Ηγουμενίτσας, 

καθώς και τον τερματικό σταθμό της Ρεβυθούσας. 

2. να αναθεωρήσει το νομικό και κανονιστικό πλαίσιο 

που περιγράφει τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις 

της ΔΕΣΦΑ σχετικά με τη λειτουργία του φυσικού 

αερίου και των υποδομών υγροποιημένου φυσικού 

αερίου. 

Με βάση τα αποτελέσματα σχετικών προηγούμενων 

έργων, το αποτέλεσμα αυτής της δράσης θα είναι η 

σύνταξη ενός εγχειριδίου ανεφοδιασμού LNG από 

πλοίο σε πλοίο (STS) το οποίο θα καθορίζει τις 

διαδικασίες και τις απαιτήσεις για την παράδοση του 

LNG στα εισερχόμενα πλοία καθώς και ένα 

μηχανισμόLNG και διαδικασία επαλήθευσης για να 

χρησιμεύσουν ως μηχανισμός μέτρησης. 

Επιπλέον, η νομολογία που διέπει τη λειτουργία της 

αγοράς φυσικού αερίου και τα δικαιώματα και τις 

υποχρεώσεις της ΔΕΣΦΑ πρέπει να αναθεωρηθεί 

ώστε να περιλαμβάνει τον ανεφοδιασμό πλοίων και 

φορτηγών και να αντιμετωπίσει θέματα σχετικά με 

ΟΛΗΓ για την εκπόνηση των 

κυρίως μελετών από τον 

υπεύθυνο για τη Δράση 

Εταίρο. 

13.2 Αναφορά ολοκλήρωσης 

και τεχνικής πιστοποίησης των 

παραδοτέων μελετών από τον 

υπεύθυνο για τη Δράση 

Εταίρο. 

έως 

31/08/2020,σύμφω

να με το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης του 

έργου 
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Δράσεις Αντικείμενο Παραδοτέα Διάρκεια 
Προϋπολογισμός 

(σε €,άνευ ΦΠΑ) 

την κράτηση και την κατανομή της χωρητικότητας 

στους χρήστες, κλπ. Όλες οι αναθεωρήσεις θα πρέπει 

να συζητηθούν και να συμφωνηθούν με την 

Ελληνική Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ). 

Τέλος ένας ακόμη στόχος είναι να αντιμετωπιστούν 

τα κενά εκπαίδευσης που υπάρχουν προκειμένου να 

δημιουργηθεί προσωπικό «Gas Ready», δηλαδή ένα 

πλήρως ικανό ανθρώπινο δυναμικό που συμβάλλει 

στο έργο. 

Δ.14 Τεχνικές 

Μελέτες για 

Σκάφη που θα 

χρησιμοποιούν 

ως καύσιμο το 

LNG 

Ο σκοπός αυτής της δραστηριότητας είναι να 

αναβαθμίσει το επίπεδο της τεχνολογίας σε σύγκριση 

με το COSTA II EAST εστιάζοντας στις τεχνικές 

μελέτες που σχετίζονται με τη δημιουργία και 

λειτουργία ενός στόλου πλοίων τροφοδοτούμενων με 

LNG, πλοίων που λειτουργούν ως σταθμοί 

ανεφοδιασμού πλοίων (τροφοδότες), καθώς και την 

απαιτούμενη υποδομή. Το αποτέλεσμα θα είναι ένα 

βήμα προς την κατεύθυνση της συνέργειας των 

σκαφών υποστήριξης LNG και των λιμενικών 

δικτύωνσε πραγματικές συνθήκες ως ένα πλήρες 

σύστημα.  

14.1 Τεύχος μελέτης με το 

σύνολο της απαραίτητης 

πληροφορίας σχετικά με τον 

ΟΛΗΓ για την εκπόνηση των 

κυρίως μελετών από τον 

υπεύθυνο για τη Δράση 

Εταίρο. 

14.2 Αναφορά ολοκλήρωσης 

και τεχνικής πιστοποίησης των 

παραδοτέων μελετών από τον 

υπεύθυνο για τη Δράση 

Εταίρο. 

Εντός του χρονικού 

από την υπογραφή 

της Σύμβασης και 

έως 

31/12/2020,σύμφω

να με το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης του 

έργου 

5.000,00 
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Δράσεις Αντικείμενο Παραδοτέα Διάρκεια 
Προϋπολογισμός 

(σε €,άνευ ΦΠΑ) 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΝΕΥ ΦΠΑ 59.500,00 
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4. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΑΝΑΔΟΧΟΥ 

Οι υποχρεώσεις του Αναδόχου θα είναι: 

 Παροχή Συμβουλευτικής, Διαχειριστικής και Τεχνικής Υποστήριξης στην Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. 

 Παροχή διαρκούς Συμβουλευτικής Υποστήριξης στον φορέα υλοποίησης του έργου 

που είναι η Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε, βάσει ενός αναλυτικού χρονοδιαγράμματος των 

προβλεπόμενων δράσεων και παραδοτέων του έργου. 

 Τεχνική υποστήριξη για την κάλυψη των υποχρεώσεων της Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε προς την 

ΕΥΔ, την Αρχή Πληρωμής και προς τον επικεφαλής του έργου (τεχνικές και 

οικονομικές εκθέσεις προόδου κτλ).  

 Τεχνική υποστήριξη για την Οικονομική Διαχείριση για βέλτιστο αποτέλεσμα και 

κάλυψη των υποχρεώσεων της Ο.ΛΗΓ. ΑΕ. έναντι όλων των ελέγχων. 

 Συμμετοχή σε όλες τις απαραίτητες συναντήσεις εργασίας, workshops κτλ. τόσο στην 

Ελλάδα όσο και στο Εξωτερικό με έξοδα που θα βαρύνουν τον ίδιο. 

 Συνεργασία με τους διακρατικούς εταίρους που συμμετέχουν στο έργο και τους 

αντίστοιχους πιθανούς εξωτερικούς τους συνεργάτες.  

 Διαρκής επικοινωνία με τον Συντονιστή του έργου και άμεση ανταπόκριση σε κάθε 

ανάγκη των απαιτούμενων ενεργειών. 

 Διαρκή παρακολούθηση, συντονισμός και υποστήριξη του έργου,  

 Προγραμματισμό, σχεδιασμό και υλοποίηση του ποιοτικού αποτελέσματος των 

παραδοτέων, επίβλεψη των εργασιών της ομάδας έργου, σε συνεχή συνεργασία με 

τους λοιπούς εταίρους. Τελική επιμέλεια και έγκριση των παραδοτέων. 

 Προετοιμασία σχετικών παρουσιάσεων της πορείας του έργου και οργάνωση και 

συμμετοχή τοπικών συναντήσεων εργασίας, προσφορά γραμματειακής υποστήριξης, 

δράσεων προβολής, μεταφράσεων και τήρησης πρακτικών. 

 Συμμετοχή στην οργάνωση και έκδοση του απαιτούμενου ενημερωτικού υλικού. 

 Εντός των απαιτούμενων πλαισίων συνεργασίας με τους λοιπούς εταίρους του έργου, 

ο ανάδοχος οφείλει να προσφέρει κάθε δυνατή βοήθεια προς αυτούς ή τους 
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εκπροσώπους των για την εξυπηρέτηση κοινών δράσεων, συμβάλλοντας στην 

υλοποίηση του έργου εντός του προβλεπόμενου χρονοδιαγράμματος. 

Παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών 

Ο Ανάδοχος θα παρέχει διαρκή συμβουλευτική στήριξη σχετικά με τις απαιτήσεις και τις 

προδιαγραφές των σχεδίων υλοποίησης του έργου. 

Τεχνική υποστήριξη επί των ενεργειών και δράσεων του έργου 

Ο Ανάδοχος θα παρέχει συνεχής τεχνική υποστήριξη σε όλες τις ενέργειες και δράσεις του 

έργου. 

Τήρηση φακέλου του έργου 

Ο Ανάδοχος θα συνδράμει την αναθέτουσα αρχή, στην ακριβή τήρηση φακέλου του 

έργου σύμφωνα με την παρούσα προκήρυξη και τις κατά καιρούς αποφάσεις της 

Διαχειριστικής Αρχής και των άλλων Οργάνων Παρακολούθησης και Ελέγχου  

Εκθέσεις και αναφορές 

Σε αυτή την ενότητα συμπεριλαμβάνονται όλες εκείνες οι εκθέσεις και αναφορές που 

αφορούν: 

 στις υποχρεώσεις του εταίρου προς τον επικεφαλής εταίρο του έργου, προς τη 

Διαχειριστική Αρχή, τη Αρχή Πληρωμής και γενικά κάθε υπηρεσία παρακολούθησης, 

εποπτείας και ελέγχου πράξεων συγχρηματοδοτούμενων έργων,  

 την αρχική έκθεση υλοποίησης του κάθε  έργου, 

 στις εκθέσεις απολογισμού των ενδιάμεσων και συνολικών ενεργειών του έργου, 

 στην Υλοποίηση και τα Παραδοτέα του έργου, 

Εκπόνηση εκθέσεων προόδου 

Παρακολούθηση των προβλεπόμενων δράσεων και ενεργειών του έργου, βάσει του 

εγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος και υλοποίησης των απαιτούμενων παραδοτέων, 

προετοιμασία αναφορών υλοποίησης φυσικού αντικειμένου, για την προετοιμασία 

αναφορών πιστοποίησης δαπανών.  
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Οι αναφορές φυσικού και οικονομικού αντικειμένου οφείλουν να καταρτίζονται σύμφωνα 

με το υπόδειγμα του Συστήματος Παρακολούθησης και Ελέγχου και υποβάλλονται στον 

επικεφαλής εταίρο σε τακτά χρονικά διαστήματα. 

5. ΤΡΟΠΟΣ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Η παροχή των υπηρεσιών εκ μέρους του Αναδόχου θα γίνεται καθημερινά στην έδρα και τα 

γραφεία της Αναθέτουσας Αρχής, στα γραφεία του Αναδόχου, καθώς και σε κάθε άλλο 

σημείο υλοποίησης του έργου που θα απαιτηθεί, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στη σύμβαση, 

που θα ακολουθήσει. 

Σε κάθε περίπτωση και οποτεδήποτε ζητηθεί, μέλος της δηλούμενης ομάδας οφείλει να 

εμφανίζεται στις εγκαταστάσεις της Ο.ΛΗ.Γ. ΑΕ.  Η ομάδα έργου ανάλογα με τις ανάγκες του 

έργου, δύναται να υποστηρίζεται κατά την κρίση του αναδόχου και από άλλα πρόσωπα.  

Εντός πέντε (5) ημερών από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης, θα καθοριστεί ένας 

εκπρόσωπος του αναδόχου, ο οποίος θα τον εκπροσωπεί στις σχέσεις του με τον εργοδότη, 

στο πλαίσιο των συμβατικών του υποχρεώσεων. 

Ο εργοδότης λαμβάνει κάθε ενδεδειγμένο μέτρο, ώστε οι Υπηρεσίες του να διευκολύνουν τον 

ανάδοχο στο έργο του. Εξασφαλίζει την προσπέλαση του αναδόχου στις διαθέσιμες πηγές 

πληροφοριών και στις υπηρεσίες ή φορείς που εμπλέκονται στην υλοποίηση των δράσεων 

του έργου και θα τον συνδράμει στην απόκτηση κάθε πρόσθετης πληροφορίας ή στοιχείων, 

απαραιτήτων για την απρόσκοπτη ολοκλήρωση του έργου.  

Οι προθεσμίες υποβολής των παραδοτέων του Αναδόχου στην Ο.Λ.ΗΓ. ΑΕ μπορούν να 

παραταθούν μόνο στις εξής περιπτώσεις: 

 εάν αποδεδειγμένα συντρέξουν λόγοι ανωτέρας βίας αναγνωρισμένη από την Ο.Λ.ΗΓ. 

Α.Ε., 

 εάν η καθυστέρηση οφείλεται σε αποδεδειγμένες παραλείψεις του εργοδότη, 

 εάν ζητηθεί εγγράφως και αιτιολογημένα από τον ανάδοχο και εγκριθεί από τον εργοδότη 

και 

 εάν ζητηθεί εγγράφως από τον εργοδότη. 

Σημειώνεται ότι η διάρκεια υλοποίησης του έργου βάσει του χρονοδιαγράμματος που 

ακολουθεί και έχει εγκριθεί, ορίζεται από την υπογραφή της σύμβασης έως την ολοκλήρωση 

του έργου POSEIDONMEDII στις 31/12/2020.  
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Σε περίπτωση παράτασης του έργου η διάρκεια της σύμβασης μεταξύ της 

Αναθέτουσας Αρχής και του Αναδόχου επεκτείνεται για το αντίστοιχο χρονικό 

διάστημα χωρίς μεταβολή του συνολικού οικονομικού αντικειμένου. 
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6. ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Ακολούθως παρουσιάζεται το χρονοδιάγραμμα του έργου που αφορά τον υποψήφιο ανάδοχο. 

 

Σημειώνεται ότι το παραπάνω χρονοδιάγραμμα εκπόνησης και παράδοσης των παραδοτέων μπορεί να μεταβληθεί σε 

περίπτωση που ζητηθεί από τους εταίρους στα πλαίσια της από κοινού  υλοποίησης του έργου.  

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Δ.1 Συντονισμός & Διαχείριση 
Έργου

Δ.2 Διάχυση Αποτελεσμάτων 

Δ.3 Κοινωνική & Δημόσια 
Διαβούλευση – Ενημέρωση

Δ.8  Υποστηρικτικές (Βασικές) 
Τεχνικές Μελέτες

Δ.9 Προκαταρκτικός Τεχνικός 
Σχεδιασμός των Πρόσθετων 
Λιμενικών Υποδομών

Δ.10 Οριστικές Περιβαλλοντικές 
Μελέτες

Δ.11 Οριστικές Μελέτες 
Κατασκευής των Πρόσθετων 
Λιμενικών Υποδομών

Δ.12 Τεύχη Δημοπράτησης

Δ.13 Προσαρμογή και Εφαρμογή 
του Κανονιστικού Πλαισίου για
Ανεφοδιασμό Καυσίμων LNG

Δ.14 Τεχνικές Μελέτες για 
Σκάφη που θα χρησιμοποιούν 
ως καύσιμο το LNG
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